



JEGYZŐKÖNYV

***DUDAR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
2022. DECEMBER 13. NAPJÁN TARTOTT
KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL***

JEGYZŐKÖNYV

Dudar Község Önkormányzata Képviselő-testületének Közmeghallgatásáról

Időpont: 2022. december 13. 17.00 óra.

Helyszín: Dudari Közös Önkormányzati Hivatal Tanácsterme - 8416 Dudar, Rákóczi F. u. 19.

Jelen vannak:

Tóth Edina Kitti - polgármester
Kernuszné Janás Rita - képviselő
Szőcsné Dr. Nagy Ilona - alpolgármester
Baumann Csaba - képviselő
Kis-Jakab Dezsőné - képviselő

Távol maradt:

Jakab Emese - képviselő
Aszódiné Biró Hilda - képviselő

Tanácskozási joggal meghívottak:

dr. Szivák Péter - jegyző

Lakosság részéről megjelent:

Molnár Angéla
Lott Veronika
Szabó Ferenc
Varga Attila
Tóth Imre Tibor

I. Az ülés megnyitása

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönti a Képviselő-testület megjelent tagjait. Megállapítja, hogy a testület határozatképes, mivel 5 képviselő testületi tag megjelent, így az ülésen részt vevő szavazásra jogosultak száma 5 fő.

A polgármester javaslatot tesz a képviselő-testület ülésének napirendjére. Javasolja, hogy a meghívóban kiküldött napirendi javaslat kerüljön elfogadásra. Kéri, hogy a testület foglaljon állást, az előterjesztett napirendi javaslattal kapcsolatban.

Hozzászólás nem történt!

A Képviselő-testület határozathozatal nélkül, 5 igen szavazattal - ellenszavazat és tartózkodás nélkül - elfogadja a közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint.

NAPIRENDI PONTOK

- 1.) **Beszámoló az Önkormányzat 2022. évi tevékenységéről**
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester
- 2.) **Kérdések, javaslatok**

II. NAPIRENDEK MEGTÁRGYALÁSA

- 1.) **Beszámoló az Önkormányzat 2022. évi tevékenységéről**
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönti a képviselőtársait és a megjelent vendégeket is. Köszöni az érdeklődést. A közmeghallgatás jogszabályi kötelezettsége bármikor összehívható. Dudar a szokásos rend szerint évente egyszer tart közmeghallgatást, amelynek része az, hogy a polgármester beszámol az adott évi tevékenységekről, amit az önkormányzat, illetve az intézményei hajtottak végre. Szokását nem megtörve az intézményeken végigmenve szeretné elmondani, hogy mik történtek ebben az évben. Kezdené a Melegkonyhával, amely a településnek egy fontos szolgáltatója, ami három település étkezését, szociális gyermek és munkahelyi, illetve külső étkeztetését látja el. Az intézmény 2022-ben zökkenőmentesen folytatta tevékenységét. Új eszközbeszerzés, belső felújítás, folyamatos korszerűsítés történt a konyhán, illetve jelen pillanatban az udvarnak a rendbetétele is zajlik. A munkatársakat akár önkéntes alapon, akár vezetői javaslatra, továbbképzésre, szakmai napokra küldték. Ezeket a dolgozók nagyon szeretik, hiszen a fejlődésüket szolgálják, nekünk pedig szakképzett, illetve képzettebb szakemberek állnak rendelkezésre. Az idei év egyik legfontosabb történése a konyhánál - ami érvágás volt a lakosság számára - az étkezési térítési díj emelése volt. Ugye annyit tudni kell erről, hogy kaptak negatív visszajelzéseket, amely a lakosság oldaláról érthető, de főként a visszajelzések a külső étkeztetőktől érkeztek. Annyit mindig elmond, hogy a konyha, a gyermekétkeztetésre és a szociális étkeztetésre kap állami támogatást, a külső étkeztetések térítési díjának, hogyha támogatni szeretnék, azt a helyi adóbevételekből kellene megtenni. A külső étkeztetés egyfajta kényelmi szolgáltatás, ezért az önkormányzat ezt nem tudja támogatni.

Az elmúlt két évben, illetve már harmadik éve nem volt térítési díj emelés. Két év covid időszakot tudnak maguk mögött, amelynél jogszabály szerint nem lehetett térítési díjat

emelni. Az önkormányzatnak emiatt a kieső támogatási részt saját költségvetéséből kellett biztosítani, illetve nemcsak Dudarnak, hanem Nagyesztergár és Bakonyháza önkormányzatainak is. Ezért ugye két év után, itt a harmadik évben szeptemberben lehetőség adódott arra, hogy az árváltozásokat eszközöljék a térítési díjakban. Így három év után ez egy nagyobb áremelkedést jelentett, illetve az alapanyagok ára amúgy is mindenki számára ismert, hogy nagymértékben emelkedtek. És itt még egy problémával állnak szemben az önkormányzatnál, hogy míg a lakossági fogyasztóknál működik a hatósági ár kategória, a Melegkonyha ebből értelemszerűen kiesik, és nem tud érvényesíteni hatósági árat, ezért is emelkedtek ilyen mértékben a térítési díjak. A működés folyamatos és zökkenőmentes, ami talán továbbra is problémát jelent, hogy nagyon sok kisgyermek meg sem kóstolja az ételt és úgy hagyja ott. Ezzel kapcsolatban kommunikációt folytattak szülőkkel, pedagógusokkal, hogy egy kicsit ösztönözzék arra a gyerekeket, hogy megegyék az ételt. Egyék meg a gyerekek, hiszen ez a mindannyiunk adójából kerül támogatásra. Amennyiben az idén befejeződik, befejeződnek a fejlesztések, amelyek mind pályázati forrásból valósultak, valósulnak meg, akkor jövőre egy karbantartó festésen kívül másra nem lesz szükség.

Következő nagyon fontos intézmény az óvoda és bölcsőde. Az óvoda, bölcsőde fejlesztése szintén folyamatos, és legtöbb esetben pályázati forrást tudtak igénybe venni a fejlesztésre. Ezen kívül saját forrásból is hajtottak végre bővítést, felújítást. Például a tornaszobának a kialakítását, illetve egy nagyon fontos dolgot kell itt megemlítenie, hogy társadalmi munka segítségével az udvar térkövezése is megtörtént ebben az évben, melyet nagyon nagy örömmel használnak az ovisok és a bölcsisek. Az önkormányzat az anyagokat vásárolta meg, és a többit Baumann Csaba képviselő úrnak köszönhetően önkéntes munkával valósították meg, elsősorban a szülők segítségével. A bölcsőde teljes kapacitáson működik. Kettő csoport teljes kihasználtsággal képzett szakemberekkel. Minden teljesen modern és új. Az idei év őszén került beszerzésre egy nagyobb játszóelem a bölcsőde udvarában. Ami a visszajelzések alapján nagyon sokat jelent, hogy azok a gyerekek, akik a bölcsődébe járnak, ők könnyebben átkerülnek az óvodába, fejlettebbek, rugalmasabbak, megszokták már az intézményt, magát a rendszert. Emiatt nagyon könnyű vele, velük a dolog már az óvodában. Ennek örülnek az óvónénik. Az óvodában nagy öröm volt, hogy három csoportra bővültek szeptemberben. Körülbelül 20 éve volt ez utoljára. Ez azt jelenti, hogy közel 65 gyermek veszi igénybe az óvodai ellátást. Most egy kicsit zsúfoltnak tűnik, de annak idején is 75 fő-ig volt a kapacitása a három csoportnak. Tehát el kell, hogy férjenek, illetve ugye ezért is csináltatták meg a tornatermet, hogy az is segítse a fejlesztő foglalkozásokat, illetve óvodai foglalkozáson kívüli munkákat, és ebből adódóan ugye maga az óvoda, bölcsőde, intézmény több embernek ad munkát. Bővült ez a létszám is, a településnek munkát tud adni.

A művelődési ház, amely nem önálló intézmény, de az önkormányzat tartja fent. A szokásos programok, igény szerinti foglalkozások, rendezvények kerültek megtartásra. És ugye a fejlesztések ott is az idén megtörténtek, illetve folyamatban is vannak. Remélik, tavaszra minden elkészül, ahogy szeretnék. A stratégia az volt, hogy külső-belső olyan felújítások történjenek meg, illetve energetikai korszerűsítés, amely szolgálja a rendezvényeket, a lakosságot. Immáron az udvar fele is elkészült, egy vizesblokk, amely majd különböző

családi, önkormányzati rendezvények vagy intézményi rendezvényeknek biztosít helyet, illetve térkövezés történt az udvarban. Később sor kerül - ha az anyagiak úgy engedik - egy udvari színpad kialakítására, illetve a terület körbekerítésére. Amivel itt szembesültek probléma, az annyi volt, hogy annak idején a szennyvíz aknát magasabbra helyezték el, nem számolva azzal, hogy valaha ott lent egy vizesblokk kerül kialakításra, ezért a Bakonykarszttal együttműködve ennek az átépítése is folyamatban van, és remélik, hogy tényleg használni tudják a lenti vizesblokkokat. WC, kézmosó mosogató került kialakításra. Illetve, ami ott nagyon fontos és jókor jött az az energetikai fejlesztés, hogy a művelődési ház tetőszerkezetére is napelem került. Ezt most már két hete, három hete üzembe helyezte az EON és annyi előnye van, hogy most a gázfűtést ki tudják iktatni, és hűtő-fűtő klímával tudnak minimálisan fűteni lehet az épületben.

Az önkormányzat épületében az idén fejlesztések nem történtek, hiszen a korábbi évek alatt külső, belső felújítás pályázati forrás segítségével megtörtént. Amit még nagyon fontosnak gondol elmondani, az az energiatakarékos intézkedések meghozatala az összes intézménynél. Nagyon nagy problémák lesznek, főleg a gáz, bár a villany sem elhanyagolható, de a gáz, mint fűtés minden intézményben nagymértékű áremelkedést hozott. Elmondja, hogy mindenképpen állami támogatású igényt fognak benyújtani, és valószínűleg kompenzációt kapnak is, de hogy milyen mértékben ezt még előre nem tudni. A kollégák együttműködésével minden intézmény, minden épületben minimálisra vették le a fűtést, csak azokban az időszakokban van 22 fok az épületekben, amikor vagy rendelés, vagy szolgáltatás zajlik, sajnos másképp nem tudják megoldani. Ami nagy szerencséje az önkormányzatnak, az az, hogy az elmúlt 12 évben minden épületet sikerült felújítani, korszerűsíteni. Hőszigeteléssel, nyílászárókkal, tetőszigeteléssel és fűtéskorszerűsítéssel is minden épület átesett. Ez hozza azt, hogy minimális a fogyasztás, de ilyen áremelkedések mellett ez is jelentős költséggel bír. A művelődési ház esetében, amikor fűtési időszakban és ugye gázzal fűtenek, ez korábban 95 ezer forint/hó volt. Ez januártól 243 ezer forintra emelkedik. Az orvosi rendelő fűtési költsége körülbelül 48 és 53 ezer forint között volt, ez januártól 660 ezer forint/hóra emelkedik. A hivatal fűtése 38 ezer forint/hó volt, ez januártól 511 ezer forintra emelkedik. Az ovi és bölcsi esetén - ez a legmegdöbbentőbb - itt már eddig is 88-89 ezer forint/hó volt, amely 1.279.000 forint/hóra emelkedik. Úgyhogy jelen pillanatban ilyen helyzet előtt állnak, és majd meglátják, hogy alakul a jövő évi költségvetésük. Ennyit szeretett volna elmondani.

Érdeklődik, hogy a képviselőtársai szeretnék-e valamivel kiegészíteni?

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Jelzi, hogy a rendelő felújítás kimaradt.

Elmondja, hogy olyan rossz a tetőszerkezet, hogy ismét meg kellett pályáztatni, és most annyi, hogy nem esik be az eső a tetőn. A közeljövőben a tetőszerkezetet, azt le kell majd onnan bontani, mert ez már mióta megvan, azóta sem jó. És hát ugye itt a spórolás. Azt el kell, hogy mondja, csak akkor van meleg, amikor mennek a gyerekek. A kazánok most jók. Két évvel ezelőtt egyáltalán nem ment a fűtés a gyermekorvosi rendelőbe, egész télen.

Úgyhogy örültek neki, hogy most már meg van csinálva mind a két kazán, és van meleg víz is. Most fűteni nem lehet, mert spórolni kell. Szóval mindig van valami. Ennyit szeretett volna hozzátenni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszöni szépen. Az orvosi rendelő, ő mikor 2010-ben idekerült, ugye addigra már megépült, szeptemberben átadták, ő októberben került ide, és az első héten beáztak. Úgyhogy ott elég sok a probléma azóta is, van, amit tudnak orvosolni, van, amit nem. A gázkazánokat ugye pályázatból kicserélték, a szigetelést javították. Amit tudnak, javítanak, viszont az egész tetőszerkezeti konstrukció tervezése sem volt már megfelelő. Rita többször kérte, egyszer remélik, sor kerül az átépítésre azért is, hogy lehessen használni a tetőteret. Jelen pillanatban nem lehet használni. Illetve ami probléma volt még, hogy hiába volt korábban is két kazán, ha az egyik leállt, leállt a másik is. És ugye nem volt alternatív megoldása. Hát most remélik, hogy a két új kazán javít a helyzeten.

Szőcsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:

Ez 2010 óta így ment a kazánokkal. Hol a gyermekorvosi rendelőben volt meleg, hol a felnőtt orvosi rendelőben.

Baumann Csaba képviselő:

És 2010-ben, amikor elkészült maga az egész épület nem lehetett volna esetleg a kivitelezőt számon kérni, vagy a tetővel kapcsolatban, vagy a beázásban?

Tóth Edina Kitti polgármester:

A kivitelező úgy építette meg annak idején, ahogy a terveket elfogadták. Itt maga a tervezés volt már olyan probléma, hogy nemcsak a tető, hanem a helyiségek elosztása sem megfelelő, és ez még nagyobb használati probléma. A beázás kapcsán garanciába fel lett keresve a kivitelező, ezt némileg kompenzálta, de hát nem mindent a maga kárára ismert el, mert - és volt némi igazsága - tervezési konstrukciós hiba történt, és azt ő úgy csinálta meg, ahogy ki volt írva, és az maga nem volt megfelelő.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Már akkor is volt arról szó, hogy nemcsak a kivitelező hibázott, hanem a tervező is, egy csomó pénz rá ment, és nincs eredmény.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ugye ott kezdődött volna, amit kértek is, hogy szakértő, ami akkor volt ilyen 300 ezer forint. Hát azért abban az időben, a majdnem üres kasszával nem volt semennyi pénz. De magát azt, akkor se tudta volna változtatni, hogy a tetőszerkezet milyen.

Köszöni a hozzászólást. Még valaki?

Érdeklődik, hogy a lakosok köréből szeretne valaki hozzászólni?

2.) Kérdések, javaslatok

Tóth Edina Kitti polgármester:

Érdeklődik van-e valakinek kérdése, hozzászólása?
Képviselők szeretnék e kiegészíteni?

Molnár Angéla:

Elsősorban az út felújítással kapcsolatban érdeklődik.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Egy nevet legyen kedves!

Molnár Angéla:

Molnár Angéla, a Kőolja utca 2-ből. A kérdései a következők:

- Konzultáltak e szakemberrel arra vonatkozólag, hogy télvíz idején utépítési munkálatokat szervezzenek?
- Tisztában vannak-e azzal, hogy a letett aszfalt legkésőbb tavaszig tönkremegy?
- Az ő házuk a Kőolja utcában az utolsó. Utána van 4 darab szántóföld minősítésű terület, utána pedig védett erdőterület. Nem tudja, hogy milyen céllal kerül a szántási terület mellé a semmibe vezetve út, úgy, hogy az nulla forgalmú. Tehát senki nem jár arra az égvilágon, viszont a boltnál, a postánál, a gyógyszertárnál, meg az üzletsornál, amik napi használatban vannak, egyszerűen járhatatlanok már az utak. Tudja, hogy ez valószínűleg nem önkormányzati felségterület, mert akkor nyilvánvalóan már elkezdték volna ezeket felújítani. Tehát igazából erre is kíváncsi, hogy miért nem lehet azokat is felújítani? Mert azokat tényleg használják nap mint nap, és borzalmas állapotban vannak.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megköszöni a kérdéseket és érdeklődik, hogy van e egyéb kérdés még vagy reflektálhat rá?

Molnár Angéla:

Olvasta, hogy lehet javaslatokat is tenni. Az orvosi rendelőtől egészen a kultúrházig nagyon-nagyon veszélyes az út szerinte. Kikanyarodni alig lehet, meg iszonyat sebességgel mennek az autók, és ugye közben van egy iskola is, tehát valamilyen forgalomlassítási módszer jó lenne.

Mellettük szó szerint szenvednek a munkások. Ugye fagyponthoz közeli és egy fokos hőmérsékletek vannak.

Nem tudja, harcolnak az elemekkel, és ők is szétteszik a kezüket, és nem tudják azt, hogy miért most kell ezeket a dolgokat csinálni, hiszen ők csak munkás emberek, és nekik ki van adva ez a feladat, és ezt meg kell csinálni. Nem lehet ilyen időben, normálisan, tisztességesen, minőségi munkát végezni. Itt vannak szakemberek, akik ezzel foglalkoznak, hogyha megerősítenék, akkor az jó lenne.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszöni szépen. Két dolgot mindenképpen fontos megemlíteni, ugye a pályázati forrás és kötöttség, hogy mennyi idő alatt kell befejezni a munkát. Ez az egyik probléma. A kivitelező vállalása egyébként december vége volt, tehát ő már csinálhatta volna korábban is. Mi is felvetettük ezt a kérdést, azt mondta, hogy addig, amíg a keverő üzemben aszfaltot kevernek, addig ők aszfaltoznak, vállalva azt, hogy ha valami garanciális probléma lép fel, akkor megcsinálják. Az, hogy az ő alkalmazottjaik nem akarnak dolgozni, hát ezt a főnökükkel beszéljük meg. Az a kérdés, hogy miért vezet a semmibe, nem a semmibe vezet az út. Az út az addig tart a térképen ameddig ki lett jelölve. Illetve ugye igény merült fel arra, hogy ott még lehet építési telket kialakítani, ami most fel van szántva, az Angélaék utáni terület, illetve velük szemben, ott építési telek van. Sőt, a kiméréskor szembesültek azzal, hogy az ő területük valahol 80 centivel, valahol másfél méterrel belóg az útba. Az önkormányzatnak mindig is célja volt, hogy minden útját felújítsa. Ez az elmúlt évtizedben folyamatos, és a Kőolaj utca is ilyen, mert főleg az elején ráfér, a végén pedig igény merült fel, és a velük szemben lévő tulajdonos adott területet a saját területéből, hogy ott a megfelelő szélességű út kialakításra kerüljön.

Molnár Angéla:

Hát, nem tudja. Amikor a kopasz feljött, akkor marhára ki volt kelve elsöre, hogy ugye a földjére miért rakták le azt a valamit és ugye bejött, vagy nem tudja, milyen módon egyezkedtek itt egymással. A Laci jogász, és hogyha jól tudja, kiderült, hogy az ügyvédjük közös, tehát nem tudja, hogy kinek az ügyvédje, kivel közös, úgyhogy nem tudja, hogy milyen módon egyeztek meg. Nem is tudott az útfelújításról, úgyhogy nem tudja, hogy mikor merült fel igény abban a fél órában, amíg ő eljött ide, és akkor elsöre kiborult, aztán utána valamilyen módon megegyeztek. Nem tudja, hogy miről volt szó, nem tudja, hogy aztán miről folyt így egymás közt a beszélgetés. Ennyit tud, mert ott van a szomszédban, és elsöre vele találkozott a Laci.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Mindig örül annak, ha valaki feldúltan érkezik és nyugodtan távozik, mert az azt jelenti, hogy értelmes ember és normálisan lehet vele kommunikálni. Dr. Mécs Lászlóról van szó, akit kopasznak tetszett nevezni.

Molnár Angéla:

Igen, mert a szomszéd, ez egy becenév.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ő csak így ismeri, hogy Dr. Mécs László. Igen, bent volt. Sérelmezte, hogy nem kapott értesítést, ő mondta neki, hogy azok a lakosok, akiknek itt van ingatlanuk, de nincs állandó bejelentett lakcímük, illetve még tartózkodási helyük sem, ők szoktak az önkormányzatnál

elérhetőséget hagyni, legalább e-mailest, de legtöbbször postait, és akkor ilyen esetben ki tudják küldeni a tájékoztatót. Illetve, ha van postaládája, de ő mondta, hogy nincs postaládája, nem hagyott itt elérhetőséget, így nyilván nem tudták egy cetlire kitűzni a tájékoztatót. Illetve azért is gondolja értelmesebbnek a kommunikációt és a megoldást, hiszen az önkormányzatnak utat kellett építeni. Azt érti, hogy neki a kapujáig megy az út, tehát hogy tud aszfaltos úton közlekedni, de akik utána építkeznének, vagy telket alakítanának ki, ugye ők nem fognak. Dr. Mécs László a saját tulajdonából adott területet. Tehát mindketten jól jártak, a megegyezés erről szólt. Nem közös az ügyvédük, hanem teljesen véletlenül ugyanaz az ügyvéd szokott dolgozni - Dr. Kiss Jakab Árpád - az önkormányzatnak is, illetve bizonyos esetekben ő. Nem állandó jelleggel, nincs állandó megbízása. Akkor derült ki, hogy Dr. Kiss-Jakab Árpád az ő képviselője is. Ez neki, mint önkormányzatnak azért volt jó, mert így könnyebb volt a kommunikáció, semmi más megegyezés nem történt. Ő adott, és ezáltal kapott is. Különben az lett volna a másik megoldás, hogy Angélaék kapujáig vezet az út most is, addig leaszfaltozzák és nem foglalkoznak a többi lakossal, de azt gondolja, hogy ami 50 éve volt, az nem biztos, hogy most is jó. Most volt rá lehetőség szintén pályázati forrásból, és ezért került kialakításra. A bolt előtti terület, ahol a probléma van nem önkormányzati tulajdonú terület. A butiksor nem önkormányzati terület, ott a butikok körül magántulajdonban van. Az önkormányzat most kérte a tulajdonosokat, és a múlt héten írtak alá egy szolgalmi szerződést, amely arra vonatkozik, hogy van bent egy ház - ami nem az önkormányzaté, de laknak ott lakosok, egy ikerház, régen vasutas ház volt – amihez szolgáltatásokat tudnak így nyújtani. Belterületen van, ezért szolgalmat kellett bejegyezni. Tehát az önkormányzatnak ott csak szolgalmi joga van. A későbbiekben, amennyiben lesz rá lehetőségük támogatásból, biztos, hogy a céluk az lesz, hogy az a terület is aszfaltozva legyen, hiszen ez az önkormányzatnak is érdeke, de szolgalom nélkül ezt nem is teheték volna meg. A közlekedés kapcsán a posta előtti terület valóban az önkormányzathoz tartozik, azt korábban murva terítéssel egy kicsit helyreállították, és várat magára ez a terület, hogy aszfaltozásra kerüljön, de vannak prioritások, ahogy egy családi háznál is dönteni kell, hogy miket kell megcsinálni előbb. Az önkormányzatnak is mindig sorrendiséget kell eszközölni, hogy minden elkészüljön. Illetve ugye útra lehet pályázatot benyújtani, de ilyen jellegű javítás, ami nem út, arra nem. Elsősorban a pályázatokat veszik igénybe, mivel az önkormányzat adóbevétele nem engedne meg önmagában ekkora fejlesztéseket, épületeken, utakon, közterületeken.

A harmadik dolog, az orvosi rendelőtől az iskoláig, vagy még tovább a közlekedés. Többször beszéltek arról, hogy ez közút, tehát nem önkormányzati út, és a közútkezelő többször volt is kint, többször egyeztettek, és elmondásuk szerint nem indokolt, mert belátható a terület. Egyedül a Táncsics utcában tudták eddig érvényesíteni azt, ami szintén a lakosság kérése volt, hogy ott harmincas táblát helyezzen ki a közútkezelő, azt az egyet tudták biztosítani. A közúton lévő dolgokra nem igazán van az önkormányzatnak befolyása.

Ahogy megyünk ki Dudarról, a Bognárék előtti kanyar, miután ott több halálos baleset is történt, az volt az első rendű, amivel megkeresték a közútkezelőt, és akkor is egy ilyen megdöböntő választ kaptak, hogy nem rossz a statisztika. Oda szerettek volna egy 40-es táblát kivetetni. Azt mondták, hogy még 60-asat se, mert nem rossz a statisztika. Ennyi volt,

tehát így kezelik a dolgokat. Már akkor se értették, hogy hány embernek kell még ott meghalnia, vagy egyáltalán balesetet szenvednie, de sajnós ez a helyzet, de újra meg fogják próbálni.

Molnár Angéla:

Nincs olyan jogköre, hogy azokat a területeket, amik tényleg napi szinten használatban vannak, hogy valamiféle felszólítást küldjenek, hogy tegyék rendbe.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Érdeklődik, hogy mire gondol?

Molnár Angéla:

Gyógyszertár nyáron is balesetveszélyes lépcsője.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az önkormányzatnak nincs ilyen jogköre, hogy felszólítsa. Ez olyan, mint hogy a lakost sem tudja felszólítani, hogy csinálja meg a kapuját, mert mondjuk rontja a képet, faluképet, vagy szigetelje le a házát, mert csúnya, tehát ilyen jellegűeket. Az a gondolatuk egyébként, hogy az a vállalkozó, szolgáltató érdeke lenne, hogy ott megcsinálja azt a területet. Annak idején a gyógyszertár épületén - amikor az orvosi rendelő épült, ott volt az orvosi rendelés is - az önkormányzat annak fejében sok mindent elkészített, javított, aztán azóta se történt ott semmi. Megcsináltak lépcsőt, járdát a gyerekparkban, de már a gyógyszertár fele, ami magánterületen van, azt már nem csinálta meg a gyógyszerész, de hát majd biztos megcsinálja, mert majd sorra kerül, de egyelőre nem csinálta meg.

Molnár Angéla:

Még egy legutolsó kérdést feltesz. És csak azért, hogy bent legyen a köztudatban, hogy tehát semmi köze nincsen annak, hogy leaszfaltozzák az erdőig, még egyszer mondja a szántóföld minősítésű területek mellett az utat, hogy vannak ilyen földeladási spekulációs témák, miszerint olcsón önkormányzatok földeket, szántóföld árban megvesznek, majd az ingatlanügyi hatósággal karöltve tízszeres áron el tudják adni telekként. Tehát ez egy kérdés volt, csak azért, hogy hallja más is, hogy létezik ilyen.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Elmondja, hogy még a feltételezés is sértő. Soha fel sem merült ilyen. Lehet, hogy vannak önkormányzatok, ahol ez divat, itt nem szoktak ilyet. Inkább olyan dolgokat csinálnak, ami a lakosság javát szolgálja, és nem ami a lakosság ellen szól.

Molnár Angéla:

Kéri, hogy holnap reggel az óvoda lépcsőjét legyenek szívesek lesózni, mert az összes lépcsőfok csúszik.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ezeket legyenek kedvesek ott az intézménynél jelezni, mert mire innen oda eljut az információ, az idő.

Molnár Angéla:

Az, hogy esik a hó vagy tél, vagy pedig jég, el kell jutnia ide, vagy nem tudja, nem érti így a logikát, hogy el kell jutnia ide annak az információnak?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem, nem kellene. Teljes mértékben igaza van, nem kellene. Az intézménynél direktben azonnal lehet jelezni. Eltudja képzelni, hogy nem ért oda a munkaerő, mert ugye két karbantartó van az egész településen egyébként. És a konyhánál, hogy étkezés legyen, az orvosi rendelőnél, hogy rendelés legyen, az óvodánál, hogy működjön, tehát egyszerre nem tudnak mindenhol ott lenni, igyekeznek, és gondolja, hogy ott a dadusoknak is volt feladat, de mint akkor hallották, délutánra lesózták. Megkéri jegyző urat, legyen kedves felírni és szólni, hogy erre fokozottan figyeljenek.

Lott Veronika:

Régebben kérdezték, hogy zebrát lehet-e építeni a postától a főúton. Most meg lehet majd esetleg valósítani azt a zebrát?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nagyon reménykednek benne. Meg kell terveztetni, meg kell világíttatni az áttérő és az induló oldalt is, illetve a másik oldalon ugye ki kell építeni úgy, hogy ott nem járdáról érkezik, hanem egy útról, egy behajtóról érkezik a főútra. Tehát ott a járdát ki kell vinni az útig, ezért kell megterveztetni. Ahol bemennek az autók, arról érkezik a gyalogos, és nem járdáról érkezik az útra. Úgyhogy, azt még ki kell úgy alakítani, meg kell tervezni. Maga a tervezés is több százezer forint. Tudja, hogy arra nagy szükség lenne, de csak így fog menni, nagyon-nagyon drága és körülményes. És azért is körülményes, mert ugye az egy útkereszteződés, egy nagyon széles, főutakat összekötő kereszteződés.

Lott Veronika:

Eredmény lenne, hogyha sikerülne a zebra, mert legalább figyelmeztetné az embert, aki csak átmenőben van, hogy ott figyeljen.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Egyeztettek egyébként, még volt olyan felvetés is, hogy meghosszabbítanák a járdát, de nem lehet a főúthoz közelebb, és akkor arrébb vinni az átkelőt, hogy ne a csomópontja legyen. Tehát nem olyan egyszerű abban a csomópontban szakemberek szerint ezt kialakítani, hogy rábólintson a közút.

Baumann Csaba képviselő:

Az a baj, hogy az majdnem csak szélesebb, mint egy normál útszakasz. Lehet, hogy még járdaszívet, vagy középen pihenőszívet is kellene építeni. Lehet, hogy az lenne a legjobb.

Tóth Edina Kitti polgármester:

A beláthatósága nem elég Bakonyháza felől. Ahova lassítót tesznek ott meg belátható útszakasznak kell lenni. Úgyhogy ezzel küzdenek, de nemcsak ott probléma ez, hanem ugye a bolttól át az órák felé is. Ahova érkezik, meg kell világítani, és járdára kell érkezni, és a járdáról lehet, illetve a babakocsinak kell egy ilyen kis rámpás lejtő.

Szabó Ferenc:

Csetény irányába is ki van világítva a kereszteződés, meg Bakonyoszló irányába is, Petőfi utcából a buszmegálló irányába és a Táncsics utca egy szakasza is. Ezeken a részeken ezt meg lehetne valósítani.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megnézik ezeket a javaslatokat is, jegyző úr rögzíti, és megnézi szakember.

Lott Veronika:

Egy olyan kérdése lenne, hogy esetleg ott azt a víznyelő, ahol ott egyből lekanyarodnak a Coophoz, ott egyből a sarkon, ahol van az a szép fa. Mindig vízben áll ott az a rész. Volt már úgy, hogy kapával ment föl és húzta ki, hogy letudjon folyni a víz. Azzal kelleme valamit csinálni, mert ha az ember gyalogosan megy, ott esélytelen, hogy bokáig ne legyen vizes, vagy esetleg ha a kocsik fele kerül, ha tud, de mindig ott akkora víznyelő van, hogy ott arra valami megoldás jó lenne.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az a terület, az a Coopé, azt már megnézték, de nyitottak arra is, és azt jelezték, hogy azt az önkormányzattal közösen rendbe tenni azt a területet. Be szokták vezetni oda a parkba, ha a fiúk arra járnak, akkor lehúzzák, meg akkor ezek szerint a lakosok is, ott valóban megáll a víz.

Lott Veronika:

És esetleg ott a bolt mellett azt a dombot, amit sokan használnak gyalogosútként? Mert azért biztonságosabb, mint abban a kanyarban menni, mert ott, ahogy jönnek, hiába van ott a lassító, nem veszik figyelembe.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az teljesen jó gondolat, beszéltek is róla, tervben is van. Először pusztán letérkövezni egy sávot, elég meredek lenne, hanem lépcső, benne pihenő, lépcső valahogy így megtervezni, az talán jobban használható lenne. Be kell mérni. Igen, pénz, pénz, pénz.

De az ötleten már gondolkodtak. Azon útkereszteződés forgalmának csökkentése érdekében lett a birkacsapás is megcsináltatva.

Lott Veronika:

Hát ott már rutinszerűen megy mindenki. Ugye az idősebbek is. Ilyenkor mondjuk annyira nem, mert iszonyatosan csúszik egy nyálkás időszakban, még felfele megy, de már lefelé tényleg megcsúszik az ember lába a sárban.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Érdeklődik, hogy tavaly ők tették a stoptáblára a javaslatot?

Lott Veronika:

Igen!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ahányszor ment arra, még senki nem állt meg.

Lott Veronika:

Volt már rá példa, hogy bejöttek, megálltak, és mutatták, hogy ott a stoptábla és meg kellett volna állni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen, az veszélyes. Talán jó lenne, ha főútról engednék be azt, aki érkezni akar. Kevésbé veszélyes, de egyébként itt azt gondolja, hogy fontosabb az udvariasság, mert megszokásból sem lehet, meg a tábla alapján se, mert hiába vezet a tábla alapján, ha senki más rajta kívül nem figyel. Annyi még ehhez kapcsolódóan, hogy ott mindenképpen ki kell méretniük a területet, mert ott volt is vitájuk a gyógyszertár, meg a bolttal kapcsolatban, és előfordulhat, hogy nincs is önkormányzati terület. Ha nincs önkormányzati terület, akkor a gyógyszerésszel ő már beszélt, hogy ad területet ehhez is. Tehát ő nyitott erre, hiszen most mit tud azzal a területtel kezdeni. Csak ugye ezeket is le kell papírozni. Ugye nem tudják, meddig a bolté, ki kell méretni.

Szócsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:

Akkor először a lépcsőt csinálja meg a gyógyszerész.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Felmérettette az önkormányzat, hogy van ott egy átereszt. Az átereszt, azt az önkormányzat meg fogja csináltatni, abban az esetben, hogyha nekiáll a parkolónak javítani. Többször mondta azt, hogy itt több éve folyamatosan útfelújítások vannak. Most nem akkora terület az, hogy ne tudja leaszfaltoztatni, ő az önkormányzatra vár.

Szabó Ferenc:

És hogyha az önkormányzat például azt mondja, hogy Árpád, akkor legyen szíves a jövő március után, ahogy elmegy a tél! A hivatalnak ez az elképzelése, hogy mi most hozzá akarunk nyúlni, akkor ő is álljon neki.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Szerinte nincs az Árpival semmi probléma.

Szabó Ferenc:

Nincs! Jó ember. Ha valami van, szól az ember, tényleg idehozza, meghozza a gyógyszert is. Közben kérdez ő is, hogy majd az iskolában....

Tóth Edina Kitti polgármester:

Elnézést kér, de a Vera had fejezze be!

Lott Veronika:

Még két kérdése van, hogy itt vannak most ezek az útfelújítások és az utcájukban, hogy van-e még garancia rá, vagy nem, mert több helyen át vannak keresztben törve az utak. És most ez a fagy, ez majd nem biztos, hogy jót tesz neki.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megnézte. Megnézték a múltkor, volt bejárás, garanciális bejárás. Dilatációs problémákat mondott a szakember, és annyit, hogy vagy hagyjuk egy darabig így, és ami akar, fölfagy, vagy megvágják, és akkor egy ilyen, amit a hosszában, hogy leaszfaltozott, ilyen csíkot raknak bele, de azt mondja, hogy nem biztos, hogy az sokáig fog tartani.

Lott Veronika:

Náluk például pont, ahogy kilépnek, úgy meg volt nyáron púposodva az egész „K” szegély és minden.

Tóth Edina Kitti polgármester:

És visszaállt?

Lott Veronika:

Nem igazán, megvan benne az a kis hajlat, de szerinte nyáron ugyanúgy meg fogja nyomni az egészet, pedig ott nem volt fa, se semmi, hogy megnyomja.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Talajvíz! Mert most megnézték, mert jegyző úr jelezte neki, hogy jelezték. Megnézték, de nem is látszódott semmi. Meg sem tudta mutatni nekik. Ő is azt mondta, hogy valószínű,

hogy akkor más lehet a probléma, de hogyha fölemelkedik, akkor szóljon, és megnézi, aki csinálta.

Lott Veronika:

Jó! Meg most, hogy lett csinálva az az út oda a birkacsapásba, ott az oldalakkal lesz valami, vagy terveznek valamit, hogy ne folyjon le a föld onnan? Mert náluk azért kegyetlenül kilett szedve a part oldal. Egyrészt reméli, nem fog megcsúszni, mert ott mindig folyik le, ugye a föld, mert ami a kertből megy le víz, azzal nem tud mit csinálni, és hogy ott a partoldalt nagyon kiszedték, hogy ott nem fog megcsúszni az oldal?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Annyira kellett kiszedni amennyire az útnak hely kellett, ott van egy út papíron is. Az, hogy a földekről folyik le a vízzel együtt a föld, már ilyen volt. Ahol métert vett el az útból, tehát azt ki kellett szedni. Amennyire tudták, a partoldalt visszahúzták. Biztos, hogy fog lefolyni. Tavasszal letakarítjuk, és amint be lesz füvesedve, akkor csak a víz folyik le, az nem probléma. A sarat meg megköti a fű, úgyhogy a legtöbb helyen ekkor megoldódik. Ároknál is, ha új árok, új földelés, és akkor, amíg nem köti meg a fű, addig folyik bele a sár az árokba, aztán ugye kinő a fű, többször le van vágva, és akkor ez a jelenség értelemszerűen megszűnik. A víz az, hogy odafolyik azzal, meg majd elfolyik. Árok nem lesz az út mellett.

Lott Veronika:

Jó, akkor ennyi!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Akkor most konkrét kérdése nem volt, ugye, csak javaslat?

Lott Veronika:

Javaslat.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Akkor Feri folytathatja.

Szabó Ferenc:

Beszéltek az aszfaltozásokról, a gyógyszerterát megbeszélték, a postánál elhangzottak nagyjából megvannak. Postánál ugye volt az a murvás rész. Volt itt az épületeknek a felújítása, szigetelése, tetőrendszer, minden. Úgy gondolja, hogy a posta is napi használatban van, nemcsak úgy, mint egy orvosi rendelő. A művelődési ház szerinte annyira nincs használatba véve, hogy folyamatosan annak megy a rekonstrukciója, tehát az újítása, minthogy megtörténjen egy évben szerinte a postán ez az aszfaltozás. Tehát úgy gondolja, hogy többet használják a postát, mint például a művelődési házat egész évben. Egy pár hete ki volt írva az iskolánál, hogy az autókkal hogy állnak oda, hogy van a piros vonal. Az iskolánál,

ahogy mennek fel a konyhához, fel van marva most az aszfalt, rendbe lesz téve. Jelenleg itt vannak a gépek Dudaron a Strabagnak. Esetleg a büdzsébe beleférne, hogy azt a parkoló részt kicsit megnagyobbítani? Amik fák vannak ott, esetleg kiszedni, a füves részből elvenni, és beljebb tolni a parkoló részt, meg a járda részt fölfesteni, mert napjában többször látja azt, hogy reggel, mikor mennek, majd mikor jönnek hazafelé, délután beállnak keresztbe-hosszába az autókkal, és belelóg viszont a kinti útrészbe, ahol közlekednek. Hogy ennek az újragondolása esetleg? Szerinte van ott annyi hely. Most, csak ha egy ötven centit elvesznek, az már pont annyi lenne, hogy a főútra az autók ne lógiának ki például.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Erről is szó volt már korábban, pont azért, mert a parkolási morál Dudaron nem működik. Amit mond, azzal kapcsolatban két dolog van, hogy az egyik, hogy kimérés során vita van az ottani földtulajdonossal. Amúgy a közút fele meg kellene terveztetni.

Szabó Ferenc:

Ezt is?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ezt is! Parkoló kategória és hozzá kapcsolódó járda, de hogyha mindezt nem veszik figyelembe, más nem, hogy látszódjon, hogy az egy gyalogos, akár murvás terítés, vagy bármi, csak beljebb és megcsinálják akkor is fennáll az a probléma, hogy meddig mennek az autók oda be. Azt gondolja, hogy sokkal több az autó, mint amit be tudnak fogadni. Annak idején, amikor az épült, ennyi parkolót alakítottak ki. Ez se autós parkoló, mert ez a buszoknak, amikor kirándulások voltak, tehát ilyen céllal készült. Anno nem hozta senki kocsival a gyereket. Azt szokták mondani, hogy ott ilyenkor teljesen üres a temető parkoló, ami 50 méter. Teljesen üres ekkor még az orvosi rendelő, a gyülekezeti ház, ott az orvosi rendelő alatt a birkacsapás fele bemenő, de a szülő 50 métert sem hajlandó gyalogni.

Szabó Ferenc:

Igen, mert rögtön az ajtóba szeretne beállni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen, ha be lehetne menni, akkor az osztályteremig menne. Ugye a másik dolog, hogy most annyiból talán jobb lesz, hogy bent ugye a meleg konyhánál kialakítják az aszfaltozott területet, azzal a céllal is nemcsak, hogy a konyhát szolgálja ki, hiszen az egy dolog, hanem ugye oda is be lehet reggelente állni. És a hátsó ajtó, az ugyanolyan, vagy még közelebb lesz, mint a kinti parkoló. Tehát ezt fogják kérni az igazgatótól, hogy majd szülői értekezleten tájékoztassa őket. Bár hozzáteszi, onnan meg kijönni nem olyan egyszerű, bár felkerült a tükör. Úgyhogy megpróbálják azt ott azért kialakítani, nézték, ott ki kell vágni pár növényt, fát, illetve elfásult dolgot.

Szabó Ferenc:

Igen egy domb van ott, azon belül egy kerítés, ahonnan kilógnak azok a fák.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen. Meg hát szerintem azon az 50 méteren kell csak ezt is megoldani. Úgyhogy ennyit tud erre mondani.

A postára reagálva teljes mértékben igaza van. Fel is van egyébként méretve. Megint azt tudja mondani, hogy olyanra nincs pályázat, útra van pályázat, művelődési házra van pályázat. Arra pályáznak, amire éppen lehet.

Aztán hozzáteszi, igaza van abban, hogy egy művelődési ház nem olyan fontos, mint az, hogy a posta előtt parkolni lehessen megfelelő módon. Azonban, ha azt veszi, hogy a művelődési ház olyan szinten van felújítva, hogy nulla a fenntartása, működtetése, ami korábbi években, amíg ugye átsüvített a szél az ablakon, mert nem lehetett használni, meg a hó nyomta a tetőt. Akkor meg rengeteget költöttek rá, karbantartásra, fűtésre több mint 1,2 millió volt ezelőtt tíz éve a karborobot kazánokra a szén. Tehát, hogy ezért kellett ezek a dolgok, és pályázati forrásból volt. Tehát nem prioritás nekik a művelődési ház, hanem van egy költségvetés, és vannak a pályázati lehetőségek. A 12 év alatt több százmillióra pályáztak. Most is több százmillió pályázat van bent, mert ezek kellenek a fejlődéshez. Tehát önerőből semmit nem tudnának megvalósítani ilyen szinten. Egy részét úgy, hogy mindig egy épületen a nyílászárón tudnának, három év múlva a tetőt esetleg, és így tovább. Ezért vannak a pályázatok. Ilyen, hogy parkoló aszfaltozásra, nincs pályázat. De fel van méretve, újra elmondja. Felmérették egyébként a butikszórnál lévő területet is, hogy egyrészt, ha ne adj isten lennének, hiszen javaslatot tettek, hogy ilyen jellegű pályázatokra is szükség lenne. Ha lesz, ha nem, akkor pedig, hogy az önkormányzati költségvetésből mennyit kell körülbelül, számolva az árváltozásokkal, félretenni. Tehát tervben van.

Szabó Ferenc:

Az a MÁV-é az a rész?

Tóth Edina Kitti polgármester:

2011-ig a MÁV-é volt és az önkormányzat segítette, hogy az üzlettulajdonosok a területet is meg tudják vásárolni. Mert addig volt az a visszás helyzet, hogy a MÁV-é volt a terület, az épület meg a tulajdonosoké.

Szabó Ferenc:

A kultúrháznál most megy ez az energetikai dolog. A készenléti felé a vásártérnél a lámpák, ha van kedvük világítanak, ha nincs kedvük nem világítanak. Mit lehet velük csinálni?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Vasárnap volt arra sötétben, és mind világított.

Szabó Ferenc:

Most igen, mert olyan volt az idő.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát ugye napelem, tehát hogyha tud termelni, akkor jobban világít. Például a Bakony Művek alatt egyáltalán nem világít. Ugye annak idején örültek, hogy ezt sikerült kialakítani, mert akkor kértek az EON-tól árajánlatot közvilágítás kialakítására, aztán az egész költségvetésük fejlesztési tartaléka nem fedezte volna csak a közvilágítást az EON részéről. Úgyhogy úgy voltak vele, hogyha valami megoldást tudnak, és ha ezt átmenetileg kezelik, akkor remélik, hogy a másik oldalon elkezdenek egyébként építkezni, mert a rendezési terv módosítása kapcsán látják, hogy ott is telkeket akarnak kialakítani és építkezni. Remélhetőleg, hogy azon a felén meg el kell majd vezetni a villamos energiát.

Szabó Ferenc:

Igazából már csak az áramnak a közművesítése hiányozna onnan.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát igen, nem csak onnan, hanem több helyről. Maga a készenléti előtt is alig van világítás.

Szabó Ferenc:

Így van.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Talán egy oszlop van ott.

Nem csak a Vasút utca, hanem maga a Készenléti, meg a Dózsa utcában van egy szakasz, ahova mindenképpen kellene. Tehát több helyre, vagy a posta előtti buszmegállónál sincs megfelelő világítás, tehát sok helyen.

Szabó Ferenc:

Megyünk az óvoda irányába. Az óvodánál, a mozgássérülteknek a parkolója olyan szinten meg van süllyedve, hogy ott bokáig áll a víz. Mennyire kivitelezhető ott egy normális parkoló kialakítása?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Szintén fel van mérve, aszfaltozással ott az oldalán, ahogy azt leaszfaltoznák az oldalánál, ahogy megy a kerítés, ahova most is oda szoktak állni a kollegák, vagy mindenki is. Túl sok hely ott sincs. Nem kapott még jelzést, hogy ott megáll a víz.

Szabó Ferenc:

Azt mindenki látja, hogy folyamatosan bokáig áll a víz és a cipőbe bele lefolyik a víz, úgy meg van süllyedve.

Varga Attila:

Mostani esőnél készített róla egy fotót, meg tudja mutatni, hogy valóban teljesen fel van telve.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Egyáltalán nem kételkedik benne, mert sokszor sok helyen megsüllyed. Ugye ott azért eléggé koncentráltan odamegy a víz, de ez javítható.

Szabó Ferenc:

Lehetett volna úgy is gondolkozni, hogy a murvázott felületet, ahol van az aszfaltozott, egy K szegélyes megoldás, és akkor azt a részt, mert ott közepén van egy, mint egy elnyelő hogy odáig azt, vagy bemurvázni, vagy belehetett volna betonozni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igazából az a baj, hogy a murvát a víz elviszi.

Szabó Ferenc:

De a betont nem, igaz idővel felfagy.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen, a beton felfagy. Aszfaltra mérték fel azt is, talán a legkönnyebben karbantartható, akkor így tervezte meg a tervező azt a parkolót, azt sem értették, minek oda, miért nem lehet kijelölni valahol. A másik probléma, hogy nem nyúlhatnak hozzá a kidőlt oszlophoz, aminek egyszer valaki nekiment, és az Invitel azóta is csinálja, nem csak ott, az orvosi rendelő alatt is. Tehát mindig elviszik ezeket az oszlopokat és nem állítják helyre. Persze érti azt, hogy aki nekimegy, állítsa helyre, de ugye sosincs meg, hogy kimegy neki, mert csak így szembesülnek vele. Köszöni szépen a jelzést. Egyébként további parkolót nem tudnak kialakítani. Körbe leaszfaltozzák, és akkor meg tudnak állni. Ugye ott a templom előtt, ott a művelődési ház, de ott senki nem áll meg, az már messze van. Tehát nem tudnak mit tenni. Mindenki kocsival jár óvodába, bölcsődébe, az is, aki kvázi valószínű, hogy legalább azt megtehetné, hogy a művelődési háznál az udvaron, az épület előtt, millió helyen meg lehet állni. Kettő perc gyalog. Gyerekekkel is, hiszen az oviból is átviszik a művelődési házba a gyerekeket. Inkább bemennek kínlódni a templom közbe. Nem tud vele mit csinálni. Nem tud nagyobb területet adni.

Szabó Ferenc:

Jó. És esetleg olyan kivitelezés megoldható lenne, mint az óvodánál, bent a belső udvarban is, ahogy letérköveztek, hogyha Csabival beszélnek, és egy páran, akik társadalmi munkában megcsinálták bent, hogyha a hivatal adna anyagi segítséget, vonzatot hozzá, és ők társadalmi munkában megcsinálnák, az kivitelezhető?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Melyiket, mit?

Szabó Ferenc:

Murvás részt.

Kimondottan az ajtó előtt, amiről most beszélnek.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Térkövezése?

Szabó Ferenc:

Igen!

Varga Attila:

Ezzel nem ért egyet annyira.

Szabó Ferenc:

Ez sem állapot. Például tavaly is ott volt, a kisgyerek, felnőtt, bárki, ott a nyakát kitöri, a lépcső lefagyva, a mozgássérült rész lefagyva. Tavaly délelőtt, délután, nem tudja már hány óráig ott volt, lapáttal verte föl a vastag jeget. A Vikiékkal beszélt, nekik nincsen rá kapacitásuk, hogy reggel odamenjenek, és akkor dobálják el a havat. Elhangzott, hogy a faluban két karbantartó van. Esetleg téli időszakban egy harmadik embert, aki kimondottan azzal foglalkozik, hogy azt a részt ott tisztán tartsa, hó mentesítse?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Tavalyi évben az óvodai jelzés alapján azért volt ott elől jeges, havas, mert hátra nem tudták vinni a gyerekeket, tehát ott játszottak, ott a mozgáskorlátozott rámpán csúszkáltak a gyerekek kicsi helyen, ott hógolyóztak, tapostak. Azt gondolja, hogy ezt mindenképpen jelezni fogja, hogy mielőtt oda egy gyerek is érkezik, mert ha már le van taposva, akkor nincsen semmi értelme. Az egész akkor fogy rá, ha le van taposva. Tehát, aki dajka először megy, azt gondolja, hogy nem akkora terület az, és a fiúk is fél nyolcra érkeznek, és a legtöbbször az orvosi rendelőnél, meg az óvodánál kezdenek. Meg kellene tudni oldani. Erre azt mondja, hogy ez nem akkora terület, hogy ne legyen kapacitás arra, hogy lesöpörjék.

Szabó Ferenc:

Szerinte mindenki tudja milyen volt, vagy, hogy volt.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem kételkedik, hanem azt mondja, hogy van négy dajka, tehát ez nem mindennapos feladat, és bele kell, hogy férjen. Egyébként karbantartó az keddi napokon mindig ott van, vagy

mindig van ott, egyéb feladatokra is, de az kevés, és ennyit fognak jelezni, hogy az belekell, hogy férjen, mielőtt az első gyerek érkezik, vagy a kollégák megérkeznek, mert a kollégák ugyanúgy le tudják taposni. Ha csak ott kint azt a legszükségesebb részt, azt le lehetne.

Az ajánlatot megköszöni. Az önkormányzat nem vár ennyi társadalmi munkát, hiszen ez így is nagyon nagy segítség volt, de ha összefognak, vállalkoznak, rá, az anyagot is megveszi az önkormányzat, és a munkadíjat is ki tudja fizetni, mert nem akkora a terület. Tehát nem kívánja ingyen. Az önkormányzat nem azért nem csinál meg dolgokat, mert azt kívánja, hogy majd valaki társadalmi munkában megcsinálja, hanem azért, mert majd sor kerül rá.

Szabó Ferenc:

Most például a posta esetét tudja felhozni, hogy a polgármester elődei nem foglalkoztak vele, az ő előde sem foglalkozott vele, tehát igazából a postánál már harminc éve megtörténhetett volna ez, hogy például nem olyan legyen.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Persze, erre most védekezésésként azt mondja, hogy az elmúlt 12 évben az összes intézményt felújították.

Szabó Ferenc:

Az utódom, majd az utódom mindig megcsinálja, mert tudja jól, hogy a négy év az úgy van, hogy az első év alatt az előző dolgaival kell foglalkozni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát még ezt se mondja, mert ő nem foglalkozott vele. Azt mondja, hogy a három képviselő testülettel azt gondolja, hogy rengeteg mindent megvalósítottak, de az is igaz, hogy rengeteg mindent kell még. Nagy a település sok olyan pont van, ahol még bőven van feladat, azon lesznek. Amikor valakinek kisgyermek van, akkor az oviba jár többet, akkor azt veszi észre. Ahova dolgozni jár, az esik útba, azt veszi észre. És ez tök jó, mert ezért vannak, hogy jön egy jelzés, kimennek, ha tudják azonnal, ha nem, akkor beütemezik, megcsinálják. Tehát mindegyik jogos, amit mond, sok esetben türelmet kér. Az óvodánál, hogyha bármi ilyen gondolatotok vannak, betervezik. Mindig bátran tervez költségvetést, mert mindig raknak bele saját fejlesztést és nem csak támogatottat, nemcsak pályázatosakat. Most nem mer. Nem mer ilyen energiaárak mellett. Azt sem tudja, hogy az intézményi finanszírozások hogy lesznek. Tehát most az önkormányzat megelölegezi mindegyik intézményének azt, hogy itt nem lehet 15-e a fizetési határidő, de nem lehet azt mondani, hogy a januári állami támogatásból utalják. És emiatt nem tud neki ígéretet tenni. Arra tud ilyenkor mindig ígéretet tenni, mint például tavaly, itt a József Attila útnál a Nagy Andreáék, Jakab Istvánék tették a javaslatot, hogy legyen körbe út. Azt tudta ígérni, ha lesz pályázat berakja, berakta és sikerült, meg lesz

valósítva. Ha a lehetőségek engedik, akkor a posta előtt is le lesz aszfaltozva. Ennyit tud ígérni.

Szabó Ferenc:

Az óvodával kapcsolatos a tornateremnek a padlózata, az mikor lesz cserélve? Vagy valami olyan, hogy a gyerekekre nézve, a csúszás miatt balesetveszélyes.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Mire kellene kicserélni? Táncszőnyeg van rajta, annak, nem szabadna csúsznia.

Baumann Csaba képviselő:

Nem használják a táncszőnyeget.

Varga Attila:

Az nincs lerakva.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Miért?

Baumann Csaba képviselő:

Nem tudja, és képviselőként se kérdezte meg tőlük.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az egyesület adta oda ajándékba.

Baumann Csaba képviselő:

Fel van tekerve.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az utolsó információja az, hogy táncszőnyeg, ami puha, a térdüket kíméli, nem csúszik, ezt le is lehet oda szabni. Az utolsó alkalommal, amikor lent volt, akkor szabhatják, sőt, hogy minél szélesebb, nehogy maradjon járólappal, mert akkor ott öltözik, cipőt vesz, egyebek. Rakattak be három elektromos fűtőtestet, kettő tud működni. Inkább azt gondolja, hogy ilyenkor hideg lehet, és ezért nem tudják használni, mert beadtak kérelmet teljesítménybővítésre, hogy a harmadik is mehessen. És azt gondolja, hogy talán emiatt nem használják jelenleg. Ezt megkérdezi. Kiterítve látta utoljára és akkor volt olyan kérdés, hogy elvághatják-e, ami marad a másik sávba. Persze, hát azért van!

Varga Attila:

Múlthéten, amikor a mikulás csomagokat osztották, akkor oda berakták, ott lettek megtöltve a mikulásnak a zsákjai, és akkor tiszta járólappal volt.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Jó, hát akkor ezt megnézik.

Baumann Csaba képviselő:

Igazából a napközi foglalkozást is, meg a délutáni foglalkozást is a mostani mini csoportban, vagy a legújabb csoportban tartják. Azt nem hiszi, hogy a szőnyeg lerakása miatt azt mondták az óvónők, hogy az alulról jön, tehát hiába fűti a panellal, nem tudja azt a hőmérséklet elérni, vagy, hogy ezek a gyerekek alulról fáznak fel. Tehát az alsó résszel van a probléma, tehát alulról jönne rájuk a hideg.

Szöcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

A lényeg az, hogy megvan a szőnyeg, csak a meleg nincs meg.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Szerinte maximálisan jöhetett a hideg, főleg úgy, hogy nem volt fűtés sem. Megköszöni, hogy jelezték, ezen most meglepődött.

Szabó Ferenc:

Az utolsó kérdését a jegyző úrnak tenné fel. Elhangoztak itt ezek a földvásárlások. Pár éve volt a jegyzőnél, hogy a készenléti mögött, ami földek vannak parlagon, egy-kettő, hogy idén történt egy olyan dolog, hogy a Kató néninek az idősebbik lánya, aki Tihanyban lakik, azokat a földrészeket az ott lakók értesítése nélkül, valahogy kivásárolta. Pár éve, jelezte, hogy egy részt megvettek volna, ami a Tüzér Gyuszikáéé volt. Tizenöt tulajdonosa volt, és hogy az ingatlanmál egyszer csak úgy megtörtént a kivásárlása, hogy se a földhivataltól nem kaptak értesítést, se a hivatalból nem kapott. Hogy ez hogy történhet meg. És olyan fák vannak ott benne, amit tíz éve, apukája és ő permeteznek, metszik a Gyulának, és úgy gondolják, hogy tíz év után van lehetőség arra, hogy egy x darabot megvessen belőle, vásárolni hivatalosan. Ugye akkor beszéltek róla, hogy tizennyolc forint m² áron volt, mivelhogy parlagon van.

Tóth Edina Kitti polgármester:

De ez önkormányzati terület?

dr. Szivák Péter jegyző:

Van ott önkormányzati is részben. De van ott rengeteg, meg sok tulajdonos ingatlanok is vannak, valójában szeretnének ott egy birtokközpontot kialakítani, és megtörtént jó pár adásvétel. Ezeknek az ingatlantulajdonosoknak, társtulajdonosoknak, illetve a szomszédos ingatlantulajdonosoknak az értesítése kifüggesztési alapon történik. Tehát direktben nem fognak értesítést kapni postaládába vagy bármilyen más formába, hanem van egy elektronikus felület, ahol mindig ki vannak függesztve a folyamatban lévő adásvételi szerződések. 60 napra ki kell függeszteni. Ott kell nézni, és most már csak opcionális lehetősége az önkormányzatnak, már nem kötelezettség, hogy itt a hirdetőtáblán is kifüggeszék ezeket az

adásvételi szerződéseket 60 napra. Itt is lehet informálódni arról, hogy milyen adásvételek vannak éppen folyamatban.

Szabó Ferenc:

A felesége a nánai hivatalban dolgozott, tehát ő tisztában van ezekkel a dolgokkal, kifüggesztésekkel, meg hogy hány napig kell kint lennie. És ebben az az érdekes, hogy jövőre jönnek, és akkor megtörténik a földkimérés. Tehát, hogyha most még igényt tartanak rá, akkor bele tudnak nyúlni esetleg a vásárlásba?

dr. Szivák Péter jegyző:

Ha 60 napon belül vannak, akkor bele tudnak nyúlni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Érdeklődik, hogy ott van tulajdonuk?

Szabó Ferenc:

A hátsó udvarban osztatlan közös, ott vannak a baromfi részek, Ők tőle vettek volna meg egy darabot.

Tóth Edina Kitti polgármester:

De most abban a területben nem tulajdonosok?

Szabó Ferenc:

Nem!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Akkor azért nem tud az infóról.

dr. Szivák Péter jegyző:

Akkor sem tudna.

Szabó Ferenc:

És a tihanyi ember honnan tudott a dolgról?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ő akar megvenni mindent és utánament.

Baumann Csaba képviselő:

Elmondja, hogy Ő ugyanígy volt, dupla telkes a mamáék háza, peresítve van, és nem kapott róla értesítést, hogy a belső telket eladták. Az utcafront az övüké, a belső telket meg eladták.

dr. Szivák Péter jegyző:

Hogyha résztulajdonos az ember, akkor ugye megkapja a földhivataltól, mert érintett, amikor bejegyzésre került, de hát akkora nem tud már mit csinálni.

Baumann Csaba képviselő:

Akkor már nem tudott semmit csinálni.

dr. Szivák Péter jegyző:

Itt is még az elővásárlási jognak a szintje dönt. Lehet, hogy hiába mondják, hogy a szomszéd megveszi ezen az áron, ha az elővásárlási jogosultsági sorrendben erősebb az, aki konkrétan a vételi ajánlatot tette, akivel a szerződés megkötésre került. Akkor hiába, mert a földhivatal bírálja el, és mindig a magasabb rangsorú elővásárlási jogosultsággal rendelkező lesz a vevő.

Tóth Imre Tibor:

Aki földhasználó, állattenyésztő, helyben lakó.

dr. Szivák Péter jegyző:

Igen, ezeknek van egy sorrendje.

Tóth Imre Tibor:

Aki családi gazdálkodó, az a legerősebb.

dr. Szivák Péter jegyző:

Amikor tud is róla az ember, akkor se biztos, hogy tud érdemben lépni, még akkor sem, ha mondjuk egy helyben lakó.

Szabó Ferenc:

Akkor az még lehetséges, hogy például a Szilveszterrel, a tulajdonos unokájával ők megegyeznek, és akkor átíratja lent a hivatalban vagy a földhivatalnál?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Itt nem lehet semmit átíratni.

dr. Szivák Péter jegyző:

Egy adásvételi szerződéssel lehet. Hogyha meg tudnak állapodni, akkor nincs igazából akadálya. Akkor azt ugyanúgy ki kell majd függeszteni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Itt nem mennek adásvételik. Itt csak kifüggesztenek. Ennek a kötelezettségnek kell eleget tenni. A Diófa utcáról nyíló házak végénél is rengeteg terület van, ugye ez egy kicsit már a készenléti felé felnyúlik egészen az útig, ugye ott örökölték, talán tízen, aztán meghaltak, és

akkor ugye van, ahol ilyen huszonhárom, vagy volt, ahol többet is láttak tulajdonosokat.

Szabó Ferenc:

Tizenheten voltak erre a földrészre.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Tehát, nagyon sok tulajdonos van, és ugye a Szilveszternek az édesanyjáról beszélsz.

Szabó Ferenc:

Igen, igen, igen.

Tóth Edina Kitti polgármester:

És ugye ő végigjárja ezeket a dolgokat, és egyesével megveszi a tulajdonosoktól. Végigjárják, és akkor így a végén egy tulajdonos lesz, akár összevonatják.

dr. Szivák Péter jegyző:

Hagyatéki eljárással, mivel sok tulajdonos már nem is él. Tehát ez egy eléggé hosszadalmas, bonyolult és költséges eljárás, amit most ők elindítottak. És ha valaki azt mondja, hogy nem, akkor meg ott van meglőve, hogy lehet bent kell, hogy hagyjon valakit, mert ő azt mondja, hogy na már most nem adja el. Tehát van benne rizikó ilyen szempontból, de akkor is, mint többségi tulajdonos lesz, és akkor már tudja a használatot a saját igényei szerint alakítani. Tehát ezt ők elindították, és igazából, úgy tudja ez még nem zárult le.

Szabó Ferenc:

Jövőre fog.

dr. Szivák Péter jegyző:

Nézni kell folyamatosan a kifüggesztéseket.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Olyanok vannak, amiben érintettségük van, hogy a lakosok keresik meg őket, hogy esetleg van benne az önkormányzatnak 5 százaléknyi hányad, 15, valamennyi. Eladják. Általában, amikor kicsi a tulajdonrésze az önkormányzatnak, akkor eladják, mert úgysem tudnak vele mit kezdeni, és tudja ő hasznosítani. Ha nagyobb mértékű, akkor az önkormányzat nem nagyon ad el területet, de nem is szoktak elutasítani nagyon-nagyon senkit. Tehát, hogyha van olyan terület, amibe az önkormányzatnak van, és megszeretnék vagy bárki lakosság vásárolni, ha erről szó esik, akkor bead egy kétsoros kérelmet, és akkor megy a folyamat. Jó? Tehát, hogy csak így tudják.

Szabó Ferenc:

Jó, rendben és megköszöni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Érdeklődik, hogy ennyi, nincs több kérdés?

Szabó Ferenc:

Igen!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megkérdezi Attilát.

Varga Attila:

Az ő kérdései közül nagyon sok elhangzott már, például a József Attila utcának a garanciális javítása, és akkor belevenné ezeket a víznyelő rácsokat. Ki vannak szakadva a rögzítő csavarok belőle, és folyamatos zajt lehet hallani. Illetve ellenkező irányba lejt, mint amerre kéne neki. Például az előttük lévő feléjük lejt úgy, hogy a másik felén van az árok, ahova ki kéne folynia. És egyébként folyamatosan fel is telik. Azt hiszi, egyszer találkoztak, szólt is pár évvel ezelőtt.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Karbantartók voltak kint és tisztították. Ki kéne rendszeresen tisztítani, igen.

Varga Attila:

Igen! Tehát ez a folyamatos zörgése ezeknek a rácsoknak. Illetve az Ady és a Dózsa találkozásánál, fent a Csó-kanyarnál. Ott is ugyanez az a víznyelő. Az már nagyon megvan süllyedve. A közlekedés szempontjából elég kellemetlen áthajtani rajta, illetve a Kossuth utcánál lévő.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ahogy leérünk a szoborhoz?!

Varga Attila:

Igen! Az viszont elég balesetveszélyes, mert körülbelül 30 centiméter magasra csapódik fel a vége, amikor az autó átmegy rajta.

Baumann Csaba képviselő:

Ha a jobb oldalon megy, a baloldalon 30 centimétert feljön.

Varga Attila:

Igen, tehát ovi járatoknál azért az elég veszélyes tud lenni, amikor a szülők vagy a gyerekek is éppen arra közlekednek. Egyébként pont azt figyelte meg, hogy több szülő is megáll, amikor látja, hogy jön egy autó, mielőtt átlépne rajta, mert folyamatosan 30 centit felvágódik neki a vége, illetve be is van szakadva.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ahogy jövünk le a jobb oldalon.

Varga Attila:

A másik észrevétele a Petőfi utcában, az aknafedelek süllyedése. Illetve az Adv utcában, a bisztró fölött, ott egy ilyen elég hosszú sávban meg van süllyedve, hogy ezeknek esetleg tervezik a felújítását, javítását?

Illetve elmondja, hogy ennyi lett volna az ő észrevétele.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Jó, és megköszöni. A rácsokat megnézetni, tisztítani kell folyamatosan. Kétféle rács van. Az egyik a gyári, a másik a házilag készített, annak idején úgy készítették. Azokkal van a több probléma. Megnézetni őket a fiúkkal. Ha lehegesztik, volt, hogy lehegesztették, akkor nem lehet tisztítani. Meg az is, hogy a nagy teher alatt megroppan egyébként, tehát ez így nem. Valahogy át kell vezetni a vizet. Csere érettek, azt gondolja, illetve úgy, hogy körbevágva és mellé aszfaltozva abszolút csereérettek.

De mindenképpen legalább ideiglenesen lerögzítik, úgyhogy a jegyző urat megkéri, legyen kedves felírni és a fiúknak szólni, mert balesetet nem szeretnének. Ő még nem tapasztalta, és ezért örül a jelzéseknek. Az Ady utcán felfele a süllyedés, aszfaltszakadás, az pedig tervben van, szintén föl van méretve.

Varga Attila:

Elmondja, hogy annyit kihagyott még, hogy amit előzőleg a Feri felhozott az óvodánál, a rokkant parkoló. A térkövezéssel nem egészen ért egyet, mert mondjuk, hogyha ki lenne aszfaltozva az a rész, hogyha Bertalan takarítja az utakat a kidöntött oszlop mellett is elférne, kívülről-belülről. Tehát ő ott azt teljes mértékben ki tudná takarítani, meg szerinte jóval egyszerűbb kivitelezni is, hogy ott egy víznyelőt kell felemelni, ami nagyon mélyen van.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem is biztos, hogy föl lehet emelni, az a baj.

Szabó Ferenc:

Csak most olya áron van az aszfalt, hogy nagyon drága.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hogyne!

Szabó Ferenc:

Azért mondta a térkövezést. Hogyha meg tudnák spórolni, itt az óvodán belül a Csabival meg tudnák beszélni a kivitelezését, akkor azt az anyagot, hogyha meg lehetne oldani, akkor azt megköszöni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem tudja, hogy ott elől, tehát ahol a kapu van és az előtti rész, az számára necces, hogy azt térkövel. Oldalt, az szerinte minden további nélkül, de nem tudja, hogy van-e értelme, hogy nincs-e nagyobb értelme az aszfaltnak.

Baumann Csaba képviselő:

Melyik lenne időt állóbb.

Szabó Ferenc:

Ha a térkövet kiváltanánk egy betonréteggel, és utána meg arra ráaszfaltozni?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ez a CKT alap. Nem tudja, hogy ott van-e létjogosultsága ennek. Bele lehet tenni. Tehát, például a konyhánál most arra rakatják azért, hogy stabilabb legyen, erősebb legyen.

Varga Attila:

A térkő azért sem jó, mert például szemétszállításnál a teherautó oda félrehúzódik, hogyha jönnek szemből, és végig fogja taposni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát igen, mert hogyha a térkőnél is olyat, ami teherbíró, vastagabb, azoknak meg megint olyan ára van, hogy lehet, nem éri meg.

Baumann Csaba képviselő:

Arról nem beszélve, hogy ott alá kell dolgozni, az megint egy csomó anyag.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem biztos, hogy a szintek megvannak a kerítésnél, a bejáratnál meg az útnál, az egy neccesebb dolog.

Varga Attila:

Szerinte hosszútávon az a megoldás, hogy ott a parkoló résznél, oldalt a kerítés mentén egy „L” alakba befordulni a kapu elé, és ott, azt telibe aszfaltozni.

Baumann Csaba képviselő:

Attól függ, hogy a mozgáskorlátozott részt, ha fel kell festeni. Tehát, hogy azt kell? Törvényileg kell-e?!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Beruházás miatt kötelező.

Varga Attila:

De gyakorlatilag nem muszáj térkövesnek lennie?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem!

Varga Attila:

Aszfalttal kellene kiváltani azt a területet.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Lehet, hogy jó ötlet, valószínűleg jobb ötlet, mert ott tényleg ezzel a víznyelőrácossal is problémájuk volt, hogy ezt ugye, ha fölemelik, akkor átcsap rajta, hogy még jobban begyűjti egy ilyen tölcser jellegű, mert már azt is így nézegették. Meg szebb is lenne talán, hogyha ez „L” alakban, le lenne aszfaltozva, és akkor lehet, hogy a beton alá megy, ez a CKT alap.

Varga Attila:

Még egy kérdés maradt, hogy a birkacsapnál van tervbe közvilágítás?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Egyelőre nincs. Egyébként egyirányúvá fogják tenni.

Varga Attila:

Melyik irányba?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Innen megy kifelé.

Varga Attila:

Illetve a vízvezetése hova lesz?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Földekre. Egyelőre, majd talál magának utat, nincs hely árok kialakítására. A földterületek elszikkasztják, szerinte örülnek is a földek, amilyen száraz időszakok vannak, ahol van egy kis csapadék. Ez pusztán azért jött létre, amit a Verának is mondott, hogy annyira nagyon rossz az az útkereszteződés, és ugye nagyon sokan innen csak az iskolába, óvodába mennek, és nem kell a gyerekeknek kimenni biciklivel arra a főútra, meg babakocsi, meg kocsival se. Viszont nincs az a szélesség, hely, az útnak a térkép szerinti szélessége, hogy dupla sáv legyen, ezért egy sáv lesz és egyirányosítva

Lott Veronika:

Érdeklődik, hogy autós forgalom is fog működni?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hogyne!

Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Azt nem engedné meg, mert ez a gyerekeknek való. Közmegvilágítás, semmi nem kell oda. Reggel jön, délután megy. És mióta ő 41 éve itt van, azóta a birkacsapáson jönnek a gyerekek. Még nem is aszfaltozták le, már a cross motorosok ott voltak. Ki fog egyszer menni. Úgyhogy azon szerinte ne járjon senki. Behajtani tilos, csak a gyerekeknek szabad.

Varga Attila:

Ezt ő is támogatná.

Lott Veronika:

Ő is.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Neki mindegy, ahogy a testület dönt, mert ő nem fog arra járni.

Varga Attila:

Ne érts félre senki, ő nem ellenzi a birkacsapásnak az aszfaltozását. Ő örül neki teljes mértékben, de viszont forgalmat nem engedne rá pont a szélessége miatt, mert ott nem lesz hely, illetve a gyalogosok nem tudnak hova félrelépni, mert vagy partoldal, vagy fák. Inkább behajtani tilos felé hajlik mind a két irányból.

Lott Veronika:

Tegyék fel, ha ott egy babakocsit tolnak, ott esélytelen vele félreállni.

Varga Attila:

Pont az a szépsége annak a helynek, hogy mindig eltolták arra babakocsiba a gyerkőcöt, hogy nincs forgalom.

Lott Veronika:

Igen!

Varga Attila:

Gyerekekkel meg lehet állni, hogyha egy kis biciklivel megy. Meg tudnak tanulni biciklizni is.

Lott Veronika:

Ő sajnos nem tudja, meri kiengedni az utcára a gyerekeket.

Baumann Csaba képviselő:

Ő még nem volt arra, érdeklődik, hogy nagyon meredek lett?

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Nem!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ahol meredek volt, eddig is, ott meredek.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

De nem meredek!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Maga az út egyáltalán nem meredek. A partoldal meredek.

Varga Attila:

És egyébként az, hogy volt tervbe, hogy kötelező haladási irány lesz, be jobbra az egyirányú utcába, vagy pedig el lehet dönteni, hogy most felmegyünk József Attilába, vagy pedig arra megyünk ki a birkacsapásba?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem érti.

Varga Attila:

Ha most megy felfelé, akkor ez csak egy plusz opció lesz, hogy egyirányú utcán keresztül ki tudnak menni a Hunyadira. vagy pedig kötelező haladási irány lesz?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem, nem, nem! Ez egy lehetőség lett volna, de ő a gyalogos forgalommal, babakocsi, biciklivel is tud azonosulni.

Lott Veronika:

Akkor ő szeretné azt kérni, hogy esetleg itt testületin, hogy ez legyen, inkább behajtani tilos arra az utcára, mert így veszélyes.

Varga Attila:

Egyébként, hogyha belegondolnak abba is, hogy ugye vékony a zúzalék és az aszfalt is., konkrétan egy nyomot lehet használni. Tehát itt nincs nagyon lehetőség félremenni. Nagyjából harminc centiméter oldalanként, amit tudnak korrigálni. Előbb vagy utóbb szerinte, de inkább előbb nyomvályúsodna az útszakasz, illetve a Bertalan, hogyha bemegy oda a nyolc tonnás traktorral havat tolni, az se biztos, hogy jót tenne annak a résznek, mert előbb károsodna.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Akkor nem takarítja, de akkor meg nem tudják használni.

Szabó Ferenc:

Van értelme, annyi, hogy télen a gyalogos, akkor nem megy arra.

Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Hova? Miért nem tud? Ők is mentek másfél méteres hóba gyalog, le Nánára.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Negyven éve volt.

Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

A gyerek had élvezze már a havat.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ez a javaslatot figyelembe veszik majd a forgalom kialakításánál, hogy akkor arra csak gyalogos forgalom legyen. Ugye, csak gyalogos, mert kerékpáros, babakocsit nem tudnak kitenni.

Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Azt viszont engedélyezni kell, mert ugye ott a földekhez be szoktak menni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen!

Kivéve engedéllyel, akinek ott van tulajdona, az kap engedélyt.

Szabó Ferenc:

Maximum egy kamerát oda.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nincs pénz, már annyit elköltöttek. De ha egyszer egyébként lesz rá, akkor raknak oda. Egyébként, ami még, megtanítani közlekedni a gyerekeket, hogyha egyszer ilyen kis KRESZ pálya jelleggel tanítani a gyerekeket.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Az nem lenne rossz.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen, az nem lenne rossz, bár ugye a traktorok közlekednek arra, de hogyha ilyen mobil kis táblák vannak, akkor arrébb lehet tenni, vagy felfestve.

Lott Veronika:

Meg lehetne olyan egy szakaszon is, ahogy a járdákra szokták csinálni, ilyen kis tanulópálya vagy lábakkal.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Tökéletes ötlet. Ezt végig lehet festeni. Szervezzék meg!

Lott Veronika:

Meg lehetne csinálni, ő már látta és Zircen is van ilyen, az MHSZ-nél.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az interneten is jó ötletek vannak. És akkor az fejleszti is a gyerekeket.

Lott Veronika:

Igen, meg lábak, hogy merre, hogyan, egy mozgásfejlesztést is nagyon segíti.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Abszolút. Ezek jó ötletek.

Érdeklődik, hogy Attila részéről van e még kérdés, javaslat.

Varga Attila:

Köszöni, de nincs.

Lott Veronika:

Még van kérdése, az óvodával kapcsolatban, hogy a hátsó udvarban, lesz valamikor esetleg a fenyőfákkal valami?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Két ünnep közöttre van szerződésük. Bejelölték az óvónők, hogy melyik fákat, szinte az összeset ki kell vágni. A fenyőket biztos.

Lott Veronika:

Mert annyira feljöttek már, sokszor mondja neki Rebeka, hogy elesett a gyökérbe, hogy annyira kiugró ott már a gyökér is.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az a terv, hogy most kivágatják a fákat, aztán amennyire lehet, kitisztítják a gyökérszettől, tuskótól. Most csak a fakivágásra szerződtek, mert elég húzós a gyökér, meg a tuskónak a kisedése. De tervben van, és akkor oda, ahol nem annyira lejtős a történet, oda szeretnének, mondta a vezetőnek, hogy nézzenek ilyen focipályát, ami Zircen is van, hogy ugye hálója van, és akkor nem rugdalják át, tehát egy ilyen zárt kvázi, és akkor az pont beférne oda keresztbe.

Varga Attila:

Tervben van fák telepítése a fenyőfák helyére?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem fér el. Az a baj, hogy akkora a létszám, és a bölcs is elvett területet, hogy a nagy fa megmarad vagy a nagy fák megmaradnak árnyéknak a homokozó felett, és maximum majd, mikor kialakul ez a sportpálya, illetve még lesz ott terület, amibe bármit, játékot, akármit lehet telepíteni, és akkor utána ki kell találni azt, hogy érdemes-e fát odarakni, vagy valami árnyékoló megoldásokat kell kitalálni. Oxigén szempontjából körbe van fával. Itt inkább a fa az árnyéket biztosítaná.

Ő előbb ültet fát. Rengeteg fa van otthon is, főleg gyümölcsfa, de itt nem tud. Nincs értelme épület mellett, kerítés tövében, játékok körül.

Varga Attila:

Persze, aláírja, megérti.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Térkő mellett felnyomja a gyökérzet, kinyomja az alapot. Úgyhogy ez a terv. Annyi nehézsége lesz, hogy majd onnan hátulról talicskával kell kihordani, mert nem tud semmi hátra menni. Nem szeretnék a térkövet összenyomatni.

Baumann Csaba képviselő:

És alulról az a kapu, az hova vezet, hogy onnan nem lehet feljönni?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az a kapu, az a komposzthoz vezet, mert ott még mögötte van egy komposztáló, és az körbe van kerítve, nincs kijárat. Az a baj, hogy akkor a komposzton is át kell járnunk, de majd kihordják a fiúk, már be vannak osztva.

Érdeklődik, hogy van e további kérdés, javaslat?

Molnár Angéla:

Úgy hallotta, hogy sok milliós tételről van szó, hogy elvileg öt fok felett lehet aszfaltozni, és az mostanában nem lesz.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Biztos, hogy pénz se lesz rá, úgyhogy az óvodánál biztos, hogy nem kezdik el.

Molnár Angéla:

Ez így rendben van, de tényleg az, hogy nincs egy épkezláb férfiember, akinek lenne rálátása ezekre a dolgokra, és azért finoman megjegyezne dolgokat, vagy azt, hogy így decemberig elhúzták ezeket a munkálatokat, ez nem jó.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ez nem jellemző, most így alakult, bízok benne, hogy nem lesz semmi probléma.

Molnár Angéla:

Józan paraszti ésszel, semmi nem kell ahhoz, hogy az ember meg tudja állapítani, hogy ennek nem most van itt az ideje, és elmondja ismét, hogy aszfaltozni 5 fok felett lehet. Apukája is utépitő, úgyhogy tudja, hogy szétfognak esni.

Szabó Ferenc:

Hivatalosan 7 fok, 7 fokig lehet.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Betonozni, mindent lehet mínusz 7 fokig.

Szabó Ferenc:

Persze. Mindent, de hát pont nem egy utépitésnél.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Jelezni fogják, hogy ez a felvetés volt.

Molnár Angéla:

Ez nem felvetés, ez tény!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Amikor aszfaltoztak, akkor nem volt gond.

Szabó Ferenc:

Ő is várja, hogy jó idő legyen, mert ott a külső munka.

Lott Veronika:

Majd karácsonykor jó idő lesz.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Volt, mikor szilveszterkor +15 fok volt.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszöni és átadja a szót Tóth Imre Tibornak.

Tóth Imre Tibor:

Jelezte, hogy lennének kérdései és észrevételei.

Majdnem pontosan 30 éve szavazta meg az előző képviselő-testület – ott volt akkor - a veszélyes hulladéklerakót, a Dudar külterületén található Külszínbányát nevezték el annak. Hogy a veszélyes hulladékot, mikortól és milyen országokból hordták oda, és miket hordtak ide, azt csak tippelgetni tudják. Azt tudja elmondani, hogy azért kezdett ő magánnyomozásba a kishúgával közösen, aki akkor még élt, és 27 évesen vastagbélrákban halálozott el. Ezért elvégeztetett egy kútfúrói iskolát és elkezdett furkálni, ahogy engedte az anyagi lehetősége, a környéken is, meg egyéb más helyeken is. Elmondja, hogy annak idején - ez már a '80-as években történt - amikor innen a bányából kieresztett pataknak a vizéből - ami tele volt rákokkal, növényekkel, mindennel - egyik évről a másikra kipusztult minden. Ők akkor kezdték el ezt vizsgálni, amikor már volt ott egy tanya, azon keresztül folyt le a víz egészen Inotáig. Nem értették, hogy egy állattenyésztő aki libákat tart több ezer, több tízezer, több ezres nagyságrendben, miért ül a kocsmában és kártyázik nyugodtan. És a libák nem kapnak enni és döglenek száz számra vagy ezer számra. Ezt egyszer akkor értették meg, amikor is mondták bújjanak el, jönnek libákat ellenőrizni. Akkor azt tapasztalták, hogy tíz darab hokedlin ki volt rakva tíz darab liba. Konkrétan mind a tíz darab libának, rákos összenövésű volt a beleiben. A kisállatoknál ezek a folyamatok gyorsabban végbe mennek, mint egy disznónál, vagy, mint egy szarvasmarhánál. Azóta küldtek vízmintákat a helyi ÁNTSZ-nek Veszprémnek. Annyit mondtak, hogy emberi fogyasztásra nem alkalmasak ezek a vizek, de állatira igen. Aki a tejet árulta, és vásároltak tőle - szerencsére ő nem volt itthon, az iskolába járt - azok közül több gyermek is rákos lett. Ugyanattól a tejtől. Úgy gondolja, hogy attól. Felveti, hogy a csetényi kútnak hány méter a mélysége, onnan hova vitték a vizet? Miért? Dudar meg Bakonyánán jelenleg miért Zircről kapja a vizet? Ő örül, hogy onnan kapják, mert biztos benne, hogy a csetényi vízzel időnként gondok vannak.

Annak idején azon a gyűlésen, amin ott volt '92-ben, azt mondták, hogy vannak olyan anyagok, állítólag atomerőműből származó nehéz iszapot is hoztak, aminek 900 év a felezési ideje. A veszprémi tejüzemet miért zárták be, nem értette. Előtte voltak éppen látogatáson, míg mezőgazdasági szakközépbe járt. Előtte egy évvel újjátották fel, tiszta saválló volt az egész. Látszólag indokolatlanul bezárták a veszprémi tejüzemet, Gicen a sajtüzemet. A környékbeli tejtermelőket úgy látta, hogy nyomás alá helyezték, próbálták az irányba terelgetni, hogy fejezzék be a környéken a tejtermelést.

Miután egy kicsit megerősödött, és nem volt megelégedve az ÁNTSZ-nek a vizsgálati eredményeivel, voltak kint, dolgoztak Svédországban, és vittek ki mintát, több alkalommal. Ott kadmiumot találtak benne. A kadmium az egy nehézfém. Több, mint kétezerszerese volt a megengedett értéknek.

Több irányba is végeztek magánnyomozást és bevonták annak idején a Nemzetbiztonsági Hivatalt is. Lehetetlen volt kinyomozni. Olyan magasak voltak a szálak, ezek szervezett bűnözői csoportok voltak, akkor még ukrán néven. Győri cégek uralták akkor ezt a piacot, ugyanúgy, ahogy most is a szemétkerakókat, és amikor kezdtek kiderülni a turfisságok, visszaadták állami tulajdonba, hogy fizessen majd most az állam. És azt mondta, hogy az is érdekes, a külszíni bánya területét egy olyan ember vette meg, aki a MOL-nak a biztonságtechnikáért felelős vállalkozás.

A javaslata az volt, hogy hozzanak létre egy mini labort itt a környéken összefogva a többi községgel, mert meggyőződése, hogy az ÁNTSZ-nek az adataira nem támaszkodhatnak. Az a kérése, hogy pályázzon a testület, az önrészt több vállalkozó társammal össze fogják dobni. Az a kérése, hogy fogjanak össze, vegyék fel a kapcsolatot a környékbeli településekkel. Ő ezt annak idején megfuttatta több helyen, majdnem minden helyen, aki szeretett volna képviselő lenni itt a környéken, vagy lett is képviselő, nem akar neveket mondani. Komoly párhelyekre eljuttatta az információkat. Nem akarja részletezni, erről könyvet kell írni, ami történt ebben a témában. Ebben az lenne a kérése, azt szeretné, hogy ebben egy kicsit tovább menjenek, és létrehoznának egy mini labort, és elkezdenének itt a környékben a rákosoknak a magas aránya, számára ezt erősíti meg, Akkor még 1992-ben, úgy gondolja, hogy a 80-as évektől szennyezhetik, szennyezték ezt a rendszert, több mint tíz éven keresztül. Teljes kéz, kéz, kezdet most rendszer uralkodott. Több milliárd márkát kapott a Kapolyi, amiért bezárta ezt a bányát annak idején. Most nemrégiben települtek vissza a rákok a patakokba. Most már valamivel jobb a helyzet, de időnként az a meggyőződése egyrészt, hogy a csetényi kút nem elég mély. Kútfúróként 2000 méterig van engedélye fúrni. Az a tapasztalata, hogy mivel ugyanolyan mélységű volt a bánya, mint a mai, jelenlegi csetényi kút, legalább 400 méterrel alá kéne fúrni, és rendszeres vízmintákat véve, ellenőrizve, egy olyan bizottságot létrehozni, aki nem érdekelt abban, hogy meghamisítsa az eredményeket, mert meggyőződése, hogy mindenhol ezek a dolgok el vannak fedve. Ez évtizedek óta folyik, és úgy gondolja ennek most jött el az ideje, hogy eléjük tárja ezeket az eredményeket, amiket végeztek, a nyomozásuk eredményét, és kéri, hogy tegyék meg a lépéseket ezzel kapcsolatban.

A második az egy személyesebb jellegű dolog lenne. Úgy gondolja, hogy szerencsétlen ingatlanüzlet kapcsán elveszítette a volt Bakony művek területét. Ezt ő annak tud be, hogy amiatt ment gallyra ez a szerződés - amiről adásvételi szerződése volt, foglalót fizetett, megegyeztek egy viszonylag kedvezményes árban - mert nem volt hajlandó kifizetni az utólagosan kivetett építményadót arra a területre. Felsorolja a helyrajzi számokat, 394/6, 363, 312, 313. Az, hogy most mennyi veszteség érte vagy mi lesz, majd az ügyvédei eldöntik, hogy kit fognak perelni, meg hogyan lesz. Szeretné felkérni a Képviselő-testületet, mivel már írt levelet a jegyző úrnak is, szóban is jelezte a polgármester asszonynak is, meg jegyző úrnak is, hogy szerinte ez az építményadó jogosulatlan, mivel országos rendelet van arról, hogy a mezőgazdasági célra használt épületeket építményadóval sújtani nem lehet. Bemutatja a fényképeket, hogy mire használták ezeket az épületeket. De jegyzőkönyv is készült erről, hogy 2017. márciusában, amit Jakab Istvánné vett fel, az általa bediktált négyzetméterekről, valamint arról, ahogyan lejelentette, hogy kizárólag mezőgazdasági célra, ló tenyésztés, birkatenyésztés, kutya tenyésztés, sertés tenyésztés, és széna tárolásra használta az épületeket. A gépjárművek parkoltatását kint a Kiss Imre utcában oldotta meg a bitumenes területen. Traktort tárolt, hat éve szénakereskedő. Felkéri a Képviselő-testületet, hogy nézzen utána ennek a dolognak, mert ő úgy gondolja, hogy a polgármester asszony nyomására került ez egy ilyen szerencsétlen helyzetbe, mivel tudomása szerint ők is szerették volna megvásárolni ezt az ingatlant.

Ezt lezárva folytatja a harmadik témát felvezetni. Biztos benne, hogy a képviselők különösen tisztában vannak az összeférhetlenség fogalmával. Klasszikus összeférhetlenség ha egy köztisztviselő hozzátartozójával irányítási, felügyeleti ellenőrzési, gazdasági elszámolási kapcsolatba kerül.

Azt feltételezi, hogy Tóth Edina Kitti polgármesternek az élettársa, akitől több gyermeke is van, folyamatosan részt vett ezekben az építkezésekben az önkormányzatnál, az orvosi lakásnál és mindenhol. Erről fényképei vannak, videója van. Megtalálta, többször megtalálta a gépjárművét, az alkalmazottait. Kimondja a törvény, hogy a köztisztviselő haladéktalanul köteles bejelenteni, ha vele szemben összeférhetlenségi jog merült fel. Úgy tudja ez nem történt meg. Ha ezt elmulasztja, akkor fegyelmi vétséget követ el, fegyelmi eljárást kell indítani ellene. Ezt a munkáltatói jogkör gyakorlójának kell megtenni, ami jelen esetben a képviselőtestület. Először fel kell szólítani az összeférhetlenség megszüntetésére, mindezt írásban, amire harminc napja van, hivatalosan. Csak az a helyzet, hogy itt ez a dolog már több éve fen áll. És ez a több éves fennállás alatt ez a meggyőződése szerint az önkormányzatnak több tízmillió kárában van. Több millió kárt okozott ezzel, hogy kijátszott több olyan munkát, amit ha nem is fővállalkozóként, de a fővállalkozó alatt dolgozó alvállalkozóként, mint a Kerner Kft, Kerner egyéni vállalkozóként. Polgármester asszony is azóta több Kft.-t alapított. Szeretné megkérni, hogy gyermekeivel jobb, ha megszünteti ezeket a dolgokat, mert ügyészségen is feljelentést tett az ügyben, attól teszi a folytatását függővé, hogy a képviselőtestület ez ügyben hajlandó-e meghozni a döntését, vagy nem. Az a kérése, hogy vizsgálja ki a képviselő-testület, hozzon létre egy bizottságot. A fővállalkozóktól kérjenek be minden számlát, milyen alvállalkozók végezték ezeket a munkákat, milyen mértékben, és ha ez bebizonyosodik, akkor a polgármester asszonyt azonnal mentsék fel a munkájából. Amennyiben a fővállalkozók nem tudják beszerezni ezeket a számlákat, akkor segíteni fog, a NAV-tól fogják bekérni, és teljes áfa-analitikát fognak kérni, amelynek nem fog örülni se a fővállalkozó, se a többi cég. A közfunkciót betöltő személy vagyoni és jövedelmi viszonyainak átláthatósága és ellenőrzése. Ez is hozzátartozik. Erre szeretné felkérni a Képviselő-testületet, hozzon létre egy bizottságot és vizsgálja ki a polgármester asszonynak ezen hibás döntéseit.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megköszöni Kezdi az első ponttal. Azt gondolja, hogy ha 1992-ben bármilyen értekezleten vagy tájékoztatón, vagy döntéshozatalban jelen volt, akkor jó lett volna, hogyha vele együtt más is az ellen van, hogy bármikor ilyenhez egy önkormányzat hozzájáruljon. Nem tudja, konkrétan melyik területről van szó. Jegyző urat megkérte, hogy nézzen utána.

Tóth Imre Tibor:

Külszíni bányaterület. Ki is volt függesztve, táblázva sokáig.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ez a meddőhányó?!

Tóth Imre Tibor:

Igen, külszíni bánya.

Hivatalosan azt nevezték ki, veszélyes hulladéklerakónak. A 80-as évektől már szennyezték a bányát. Atomeróműből származó nehéz iszapot vittek a mélyére.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Annyi információjuk korábban is volt, hogy amikor kialakították a szennyvíztársulást, és a szennyvíztisztító telepről a szennyvíziszapot, mint végtermék, vitték a rekultiváció során fel a meddőhányóra, és használták szénporral, egyébvel keverve talajjavítónak. De már ez sem működik, de akkor átadja a jegyző úrnak a szót, hogy mit talált ezzel kapcsolatban.

dr. Szivák Péter jegyző:

A Bakonykarszt Zrt.-vel történt egyeztetés során arról tájékoztatták, hogy a 2000-es évek közepétől, 2005-től működött egy ilyen telep, ahol rekultivációs céllal volt komposztáló üzem. Egy engedélyezett komposztáló üzemről van szó, hatósági engedélyekkel, szakhatóságokkal. A '92-es testületi anyagot végignézte elejétől a végig, ott erről szó egyébként nem volt. Elképzelhető, hogy valahol elhangzott, valamilyen lakossági fórumon. Az is lehet, hogy testületi ülés volt, de jegyzőkönyvbe nem került, az biztos. Ott vannak fent a jegyzőkönyvek, meg lehet nézni.

Tóth Imre Tibor:

Ott volt, ahol megszavazták a veszélyes hulladéklerakót.

dr. Szivák Péter jegyző:

Folyamatosan volt szó a szennyvíztisztítóról.

Tóth Imre Tibor:

A megyei pártbizottság nyomására történt a dolog. Azt is tudja, hogy anno a Misivel ordítottak, kiabáltak, a telefonban, azt is hallotta.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Csak a tényekre tudnak alapozni, ami jegyzőkönyvben van. Akkor ugye lehetett volna élni afelől, hogy a jegyzőkönyvbe mi került bele, mi nem, vagy tiltakozni.

Tóth Imre Tibor:

Ez harminc éve történt. Úgy gondolja, ideje lenne elővenni ezt a témát. Beszélt mindenkivel, akivel lehetett mindenféle képviselővel. Nem akar neveket mondani, de senki, nem tett semmit, hallgatnak. Két konkrét bizonyítéka van, két nagyon komoly politikusról, akik minden egyes...

Tóth Edina Kitti polgármester:

Kéri engedje meg, hogy jegyző úr folytassa!

dr. Szivák Péter jegyző:

Köszöni szépen és folytatja, Elmondja, hogy 12 évig működött ott egy komposztáló üzem hatósági engedéllyel. négy évenként megújított engedélyekkel, ellenőrzésekkel. Oda hordták a szennyvíziszapot, innen a dudari szennyvíztisztítóból, amit aztán mivel bezárt, azóta a Veszprémbe hordják, és ott dolgozzák fel ezt a szennyvíziszapot. Úgyhogy a '90-es évektől folyó tevékenységről hivatalosan dokumentáltan semmilyen adatot vagy információt nem talált. Ez a komposztáló üzem pedig ellenőrzöten működött. Ha erre gondolt, akkor ennek igazából az engedélyező hatóságnál lehetne utána kérdezni.

Tóth Imre Tibor:

A környező vállalkozóktól....

Tóth Edina Kitti polgármester:

Bocsánatot kér, és mondja, hogy elmondta, ezt meghallgatták, most engedje meg, hogy jegyző úr befejezze.

dr. Szivák Péter jegyző:

Igazából ennyit talált, tehát ez az, ami van hivatalosan. Tóth Imre Tibor azt mondja, hogy fedősztori, de igazából ez a hivatalos sztori, hogy mi van mögötte, azt ugye mi nem tudhatjuk, hogy van e mögötte egyáltalán valami.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Annyit tenne javaslatként, amit egy lakosnak is tudnak tenni, hogyha bármilyen észrevétele van, a környezetvédelmi hatósághoz lehet fordulni, ők rendelkeznek komolyan felszerelt laborral, bárki tehet bejelentést, sőt, bejelentési kötelezettsége van, ha a lakos valahol észlel valamit, és biztos benne, hogy kivizsgálják. Arról az időszakról tud beszélni, amit együtt töltöttek 12 évet, hozzájuk semmilyen ilyen ügy nem került. Ennyi volt a történet, ami a meddőhányóval kapcsolatos volt, tehát több érintettségük jelenleg nincs.

Volt olyan kérdése, hogy miért Zircről jön Dударra a víz. Örülnek, hogy jön víz, de fogalmuk sincsen. Megmondja őszintén, sosem kutatta, mert nem volt dolga vele. Úgyhogy ezt tudja javasolni. Az önkormányzatnak ilyen feladata, meg kapacitása, leginkább anyagi lehetősége sincs jelen pillanatban, hogy bármilyen ilyen labort hozzon létre. Gondolja csetényi lakosként a csetényi önkormányzatot is felkeresve nem tudja, hogy ők hogy állnak ehhez a dologhoz. Lehet, hogy ők erősebb, anyagilag jobb helyzetben lévő önkormányzat. Lehet, hogy tudnak erre forrást biztosítani, illetve személykapacitást. Jelen pillanatban azt tudja mondani, hogy mi nem, de továbbra is azt mondja, hogy a környezetvédelmi hatóság rendelkezik világszintű laborral, amely több millióba kerül és bármit kivizsgálhatnak. Ezt viszont tudja, mert erre van ismerete.

A következő téma, amit felvetett az építményadó a Bakony művek területével kapcsolatban. Az információja szerint tulajdonos sosem volt, se Tóth Imre Tibor, se a cége. Adásvételi szerződést kötött, előleg fizetés megtörtént, majd a többi nem került kifizetésre, tehát bírósági úton zárult a történet. Ezt a Doktár vezetőitől tudja. Az építményadó nem új keletű dolog. Nagyon régóta van, és talán 6-7 éve reformálták meg és alakították át különvéve a lakóingatlanokat, az ipari területeket, egyebeket. Mindenhol van kivétel adó, a bánya területén is elég magas adót fizetnek. A Doktár sem volt ez alól kivétel, pont amiatt, hogy az ingatlan értékesítse, vagy valami tevékenységet folytasson benne. Illetve szintén tőlük tudja, hogy létrehozták az említett Dudaring Kft-t is, amelybe csak az ingatlan került be, illetve az adó tartozás. A Dudaring Kft., mint adóalany és a Doktár. Kft., mint adóalany nem jelezte a mezőgazdasági tevékenységet, mert nem is tudta volna jelezni és bizonyítani. Tehát ő az adóalany, és ő neki kellett az építményadót megfizetni. Hogy ő kinek adta ki, milyen cégnek adta ki, ő ott milyen tevékenységet folytat, ezt ővelük kellett volna leügyezni. Való igaz, elhangzott az is, hogy szeretné megvásárolni az ingatlan. Egy céllal, mert van elég dolga, egy céllal, hogy azt a putrit, amit mondjuk ott hagyott, azt eltüntesse. A környezetében lakik, és nagyon rossz érzés, hogy az utca tele van olajjal, ami szintén környezetet szennyez, főleg a vízbázisunkat, illetve olyan utcaképet biztosít, amit senki nem szívesen lát. Tehát nem autók parkolnak, ahogy említette ott a parkoló területén, hanem bontott, szanaszét heverő, a gázpalackoktól vagy nem tudja milyen palackoktól kezdve a hulladékig. Ő ezért azt mondta, ez így is hangzott el a Doktár fele, ha más nem lesz, inkább megveszi, és ha más nem lesz, kiganyézza, és úgy adja oda az önkormányzatnak.

Tóth Imre Tibor:

Magánterület egyébként, ahol a szétvágott kamion volt.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Ez így van, de attól még a magánterületen sem szennyezheti a környezetet olajjal, meg ott nem magánterületen voltak a bontáshoz használatos gáz vagy palackok nem ért hozzá, CO palackok és ramaty. Tehát az viszont közterületen volt, veszélyesen. Gyerekek járnak arra, egyebek. Csakhogy mindannyiunk a kötelezettségét tudja. Tehát adóalany a Doktár volt, majd pedig a Dudaring. A Dudaring egy éve, szeptemberben volt egy éve, hogy alakult. Tehát őt ez a pótlékokkal terhelt bírsággal terhelt, közel 2 millió forint sújtotta. Ő volt az adóalany, évente ő volt az adóalany.

Tóth Imre Tibor:

Hat év alatt az 12 millió forint, ha jól számolom.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Folyamatosan befizette a Doktor, tehát nem is jött problémával, hogy ő nem akarja ezt befizetni. A Dudarin Kft.-nél volt korábban adó tartozása egyébként.

Úgy tudja, hogy elkelt egyébként a terület.

Tóth Imre Tibor:

A Troják Power Kft. vette meg.

Tóth Edina Kitti polgármester:

A Troják Power Kft vette meg, így van.

Bízunk benne, hogy rendezett lesz a terület. Nem biztos, hogy jobb lesz, de reményünk ott van, hogy ennél rosszabb nem. Megfelelő volt ez az információ?

Tóth Imre Tibor:

Perben áll a Doktárral, a Dudaringgal is, ha az önkormányzatra is kiterjeszti, az az ügyvédeknek nem sok plusz munkát fog adni, gondolja.

Tóth Edina Kitti polgármester:

A harmadik téma a Kerner János, mint élettársa. Jelzi, hogy sosem voltak élettársak. Az igaz, hogy kettő gyermeke van hála Istennek tőle, akikre nagyon büszke. Közös vállalkozásuk január 15-én lesz 25 éves, kerekén. Kerner Jánosnak pont az ilyen félrevezető megjegyzéseket elkerülve szerződése van az önkormányzattal, tehát a nem a képviselő-testület tudta nélkül, hanem tudtával van szerződése. Díj nélküli szerződése van, ezt is a képviselő-testület nagyon jól tudja, és azt is elmondja, hogy miért van övele szerződésük. Mert annak idején volt az önkormányzatnak főállású építésvezető, művezetője. A mi időnkben nem kívántunk ilyen személyt foglalkoztatni a magas bérbesorolása miatt, hiszen nem folyamatos, hanem alkalmoszerűek a beruházások. Ő külön kérte, a testület pedig elfogadta, hogy nagyon sokáig javaslatokat tett számukra, hogy ezt tegyék hivatalossá. Tehát neki hivatalos szerződése van több éve. Azt csak megköszönhetik neki, amikor ugyanúgy, ahogy Csaba, Attila, Ferenc társadalmi munkát végez, ez Dudaron egyébként nem ritka. Mindegyikőjük végez, egyesületben is dolgoznak. Magánszemélyként is rengeteg társadalmi munkát végeznek és azért tart itt a település, mert ilyen emberek lakják. Nem tudom, de szerintem Cseténybe is hasonlóképpen, hiszen ott is működik ez a társadalmi munka, ha csak a kastélyt megnézik, hogy mennyire társadalmiztak ott is az emberek. Tehát ez egy működő történet. Nem volt alvállalkozója, illetve a cége sem volt a vállalkozója egyik kivitelező cégnek sem. Nincs olyan cég a Veszprém és környéke vonatkozásában, amely céget ő 25 év alatt nem ismerte volna meg az építőiparban. Tehát azt nehéz lenne tagadni, hogy ismeri a cégeket, főleg a nagyobb cégeket, akik tőkeerősek. Ezt is többször elmondta, hogy az önkormányzati beruházásokhoz tőkeerős vállalkozások kelljenek, az önkormányzat nem fizet előleget építési beruházásnál, ezért meg kell előlegezni, olyan kapacitást, biztosítást, egyébeket kell eszközölni, amelyet a nagyobb vállalkozások tudnak csak biztosítani. Viszont ha valamely helyi vállalkozó jelzi azt, hogy szeretne dolgozni, őt be tudja ajánlani. Garantálni sosem tudtam azt, hogy munkát is kap, de nagyon sok esetben van olyan is hogy dudari vállalkozó dolgozik, de nincs Dudaron jelenleg olyan kivitelező cég, aki komplexben generál kivitelezésben tud vállalni. A pályázati kötöttségek azért elég erősek.

Amint említette is, hogy van még olyan vállalkozása, amelyben a gyermekei bent vannak. Szeretné elmondani, hogyha erre kíváncsi lett, hogy igen, egyéni vállalkozó volt már jó pár éve. A KATÁS adózást megszüntetve tért át Kft. alakítására a korábbi tevékenységét folytatva, és ebben a kft-ben jómaga és a két gyermeke tulajdonos. Ez a vállalkozás adminisztratív tevékenységgel foglalkozik, takarítási tevékenységgel foglalkozik. Jómaga oktató egy külsős cégnek és ez az oktatás is ebben a vállalkozásban megy. Az építőiparhoz, hála istennek, nincsen semmi köze, az önkormányzathoz, meg pláne nincsen köze. Reméli, hogy kimerítette az érdeklődését.

Tóth Imre Tibor:

Köszönöm, elfogadja a választ. Az ügyvédei majd eldöntik, hogy milyen lépéseket fog tenni a továbbiakban.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Megköszöni, hogy eljött. Érdeklődik, hogy van-e valakinek esetleg kérdése még?

Lott Veronika:

Az útra ráfestéses dologgal kapcsolatban elmondja, hogy szívesen megcsinálja, csak a festékekkel esetleg hozzájárulni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Arra tenne javaslatot, hogy minden évben csinálnak pályázatot civil szervezeteknek és az óvodának van egy alapítványa. Most lecsúsztak már róla, mert novemberben volt a leadási határidő, de a jövő évben mindenképpen be tudnák tenni, mert ez szolgál ilyen célt, és ott meg lehetne venni támogatásból. Jó? Az a kérése, hogy szóljon, és akkor megírják rá a pályázatot.

Lott Veronika:

Jó!

Varga Attila:

Lenne neki is egy apróság. A Telekítő utcánál, ahogy elhagyják az imaházat, ott egy „Y” elágazás van. Érdeklődik, hogy nem lehetne esetleg kibővíteni azokat a háromszögeket, mert ugye ők vonalba leköverték nagyjából az utat, de a főntről jövők ugye azt az ívet felveszik és az eső, ahogy kimossa a murvát, ott elég kellemetlen közlekedni autóval.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Azt a Verga csináltatta, az önkormányzat csak annyival járult hozzá, hogy kényelmi szempontból csak az Zirc felé vezető y-t akarta leaszfaltoztatni a Verga, mert ő arra szánt, az önkormányzat meg a csetényit, Tehát azt a szakaszt csinálta az önkormányzat, úgyhogy a Vergát föl fogják keresni és jelzik nekik.

Ha aláírta mindenki a jegyzőkönyvet, akkor köszöni szépen, hogy itt voltak!

III. Az ülés berekesztése

Tóth Edina Kitti polgármester:

A polgármester a közmeghallgatást 19:17-kor berekesztette.


Tóth Edina Kitti
polgármester




dr. Szivák Péter
jegyző

